

HOJA del LUNES

Editada por la Casa Provincial de Caridad

Barcelona, 26 diciembre 1949

Red. y Admón. Montalegre, 5 - Tel. 14527

S. S. PIO XII recibe en audiencia privada al Ministro español de Asuntos Exteriores señor MARTIN ARTAJO

50.000 fieles asistieron a las primeras misas pontificias del Año Santo

FRACASA UNA HUELGA GENERAL DE DURACION INDEFINIDA, ORGANIZADA POR LOS COMUNISTAS

Ciudad del Vaticano, 25. — Su Santidad Pío XII ha recibido al Ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, en audiencia privada, a las nueve de la mañana (hora española). La audiencia, en la biblioteca del Pontífice, fué de media hora.

De lunes a lunes EL MILAGRO DE LAS NAVIDADES

AUNQUE la Lotería ha sido este año ingrata con nuestra ciudad, dándonos sólo el quinto premio y una serie del cuarto, las Navidades se celebran con general alegría y un consumo excepcional de toda clase de artículos, a lo que ha contribuido indudablemente esa otra lotería segura, que nunca falla, de las pagas extraordinarias al personal productor y empleado, con que se ha impuesto en nuestras costumbres laborales una muy plausible disposición a la generosidad, que ahora es obligación legal.

Todo contribuye a crear el ambiente propicio para esta conmemoración tradicional: lluvias recientes permitieron disponer de un cupo mayor de electricidad y sazonaron los campos sedientos; el clima es primaveral tras un comienzo de mes rigorosísimo; el comercio tiene ganas de vender y apura el ingenio para hacer atractivos sus géneros y presentación de los mismos; nuestra jama colectiva de capital cara hace que aquí vengan artículos alimenticios de toda España, en sana emulación de calidades; la propensión a hacer regalos, tan acentuada en esta bendita región; la capacidad que popularmente se tiene para ganar y gastar, y, finalmente, la alegría íntima, natural, que estas fiestas tradicionales llevan consigo, que predisponen el ánimo al optimismo.

Duros están los tiempos para dejar pasar, sin aprovecharla, esta coyuntura tan propicia a proseguir la mejor tradición nacional y humana. Festejando el nacimiento del Niño Dios, reúnen las familias, olvidándose de los pesares cotidianos, los pudientes ayudan a los necesitados, quedan en el olvido rivalidades y competencias mezquinas, las relaciones de amistad se afianzan mediante presentes y regalos, la generosidad substituye al codicioso afán cotidiano, y cada mesa es un mundo feliz en torno del cual todo sentimiento bastardo queda excluido.

Este es el verdadero milagro de Navidad. ¡Oh, si todo el año pudiera estar presidido, día a día, por el espíritu que informa las relaciones humanas en los días finales del año! Escuchad las radios: los Jefes de los Estados transmiten a sus pueblos los mensajes navideños, impregnados todos, sin excepción, de palabras y conceptos de paz y concordia. Las rivalidades quedan relegadas al rincón del olvido. La angustia humana y su sed insaciable de bien, son en estas fechas saciadas, como si anualmente se verificase un milagro portense. ¿Por qué tales cosas no tienen una prolongación que impregne la totalidad de la vida? ¿Por qué el espíritu de las Navidades no será extensivo al año entero? Que el mundo no será feliz hasta que haga norma de su vida el mensaje evangélico de la Navidad.

El señor Martín Artajo ha sido distinguido con la primera audiencia pontificia del Año Santo.

Inmediatamente después, el Padre Santo recibió a la señora de Martín Artajo y a los miembros del séquito del Ministro español.

A continuación, el Sumo Pontífice recibió al Ministro de Asuntos Exteriores de Irlanda, Sean Mac Bride. — Efe.

50,000 fieles asisten a las primeras misas pontificias

Roma, 25. — Cincuenta mil fieles asistieron en la basílica vaticana a las primeras misas pontificias del Año Santo. Poco antes de media noche empezaron a sonar las campanas de Roma llamando a misa del gallo.

A las doce y un minuto, Su Santidad comenzó a oficiar la primera que se celebraba de cinco años, acá, y a las doce y veinte iniciaba la segunda. En su capilla privada

dijo la tercera, a la una de la madrugada.

Otros innumerables peregrinos y católicos de Roma han asistido a las misas del gallo de las otras tres basílicas y de muchas de las trescientas sesenta y cinco iglesias con que cuenta la Ciudad Eterna.

Gran número de romanos han hecho, al regresar de esas misas, la tradicional visita a los mercados de pescado, para adquirir las anguilas, que son la especialidad navideña de las mesas de la ciudad. — Efe.

Maniobra comunista que fracasa

Roma, 25. — Mientras Su Santidad Pío XII inauguraba el Año Santo, los sindicatos comunistas y procomunistas declaraban ayer una huelga general de duración indefinida, como protesta por la prohibición por las autoridades de una manifestación de campesinos contra la demora del Gobierno en dividir los latifundios. En previsión de desórdenes, destacamentos especiales de policía, controlados por radio, y elementos de la policía montada, estuvieron apostados en las cercanías de las cuatro basílicas cu-

yas puertas santas se abrían, mientras que otros importantes destacamentos policíacos estaban alerta para acudir en caso de necesidad.

La policía había hecho retroceder, en las entradas de Roma, a los camiones llenos de campesinos que venían a celebrar la manifestación declarada ilegal, y los organizadores de la huelga general tenían sin duda el propósito de desorganizar la vida romana en esta ocasión en que la ciudad rebosa de visitantes. Los sindicatos católicos de la Confederación Libre del Trabajo y los independientes agrupados en la Confederación italiana del Trabajo se hubieran opuesto a la huelga y hubieran facilitado por lo menos la mano de obra que constituye el mínimo necesario para realizar los servicios públicos, y gran número de autocares y camiones pertenecientes a particulares estaban ya dispuestos a hacerse cargo de los viajeros de los paralizados tranvías y trolebuses.

Pero la huelga quedó anulada al cabo de media hora de proclamada, al prometerse por el Gobierno a la Confederación del Trabajo la libertad — llevada a cabo poco después — de los campesinos que se hallaban detenidos. — Efe.

Apertura del Centro de Estudios Eclesiásticos y de la Residencia Sacerdotal de Montserrat

DISCURSOS DEL MINISTRO ESPAÑOL DE ASUNTOS Y DEL CARDENAL PIZZARDO

Roma, 25 (Del enviado especial de la Agencia Efe).

A las siete de la tarde se ha celebrado, en la Iglesia nacional de Montserrat, la solemne apertura del Centro de Estudios Eclesiásticos y de la Residencia Sacerdotal de Montserrat. El acto estuvo presidido por el Cardenal Pizzardo, Prefecto de la Santa Congregación para Universidades y Estudios, es decir, la suprema autoridad del Vaticano en materia de enseñanza. A su derecha se encontraba el Ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, y a su izquierda, el Subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco. Presidieron, también, el Arzobispo de Granada, doctor Santos Olivera, Presidente del Comité del Episcopado español para esta obra; el Obispo Auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Morcillo; el Subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz; los Embajadores de España cerca del Quirinal y de la Santa Sede, señores Sangroniz y Ruiz Jiménez, respectivamente, y el Rector de Montserrat, reverendo Máximo Romero. Asistieron los miembros del Comité Nacional español para el Año Santo, los peregrinos españoles que se encuentran en Roma, los miembros de las dos Embajadas y numerosos profesores del Centro, así como varios miembros de la Colonia española. pañola.

Hicieron uso de la palabra el Rector del Colegio, el Ministro de Asuntos Exteriores y el Cardenal Pizzardo.

Discurso del Rector del Centro

El Rector del Centro comenzó expresando su alegría por poder recibir al Ministro en esta casa española, fundada en el siglo XIII. Puso de relieve que este Centro español tiende a ser el hogar de los españoles en Roma y donde sienten el calor de la patria. Hizo constar, al mismo tiempo, que se aspira a que sirva para la presencia cultural de España en Roma, a semejanza de otros países extranjeros. El Centro estará orientado por la Santa Sede, y servirá a España tal como lo exige la patria y la actual situación del mundo. Añadió que también aspira el nuevo Centro a ser la biblioteca mejor dotada de Roma. Finalmente, expresó su agradecimiento al Ministro, como represen-

tante del Estado español, por la ayuda prestada por éste para el desarrollo del Centro. Terminó su discurso con las siguientes palabras: «Sólo nos resta decir, señor Ministro, que llevéis a S. E. el jefe del Estado el saludo emocionado de este grupo español, y que le digáis que aquí hay rescoldo ardiente de España y que en esta casa se reza mucho por él y por España». Sus palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

Discurso del señor Martín Artajo

A continuación, fué el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, quien pronunció un discurso, cuyo texto es el siguiente:

«Eminéntísimo señor, reverendísimos señores Arzobispo (de Granada) y Obispo (auxiliar de Madrid-Alcalá), dignas autoridades, señores: Ha dicho bien y con razón el Rector de esta casa de

Montserrat, que no es ésta una ceremonia de primera piedra; yo diría que ésta es una piedra más en el vasto edificio de la cultura española en Roma. Por eso mi obligación, que cumplo gustosísimo en este momento, es el dar gracias, en nombre de la patria, a todos aquellos — muchos aquí presentes — estudiosos, hombres de cultura, investigadores, científicos, que desde hace largos años habitan en esta santa y sabia ciudad y rinden en ella sus esfuerzos y sus servicios en pro de esta cultura católica y española. Quiero creer que ellos encontrarán en esta institución, que tampoco puedo llamar nueva, sino renovada, un lugar más para su trabajo fervoroso y eficazísimo que tantas veces hemos podido comprobar. Estoy seguro que serán los mejores colaboradores de esta casa. Y no doy nombres por no herir la modestia de tantos que están medio ocultos entre vosotros, cargos de

(Continúa en la pág. 2)



Roma, 25 (crónica especial). — El gesto magnífico de un asceta trascendente, sabedor de todas las miserias humanas y de todas las bondades de Dios, con el que Su Santidad Pío XII impetró de los cielos la bendición, que impartió a los fieles arrodillados, es el sello impresionante con el que se cierra la audiencia concedida al Ministro de Asuntos Exteriores y a la misión española en el día de hoy.

La audiencia, a las nueve en punto de la mañana, del día de Navidad, hora que parece temprana y es ya la cuarta de las que vive Su Santidad en el día de hoy, pues se ha levantado, como de costumbre, a las cinco y media. Y anoche lo vimos en la Misa del Gallo, en la Basílica de San Pedro, pasando en la silla gestatoria, entre una apiñada multitud que lo colmaba de vitores y aclamaciones. El Padre Santo, este nobilísimo anciano de sonrisa dulce, claro mirar y figura aguilona, pulida y afilada por el cincel de las meditaciones y del amor, se retiró a sus habitaciones a la una y media. Y con matemática puntualidad, después de haber recorrido la misión su camino hacia la sala donde da el Papa audiencia a los embajadores para la presentación de las credenciales, se abrió la puerta del despacho biblioteca de Su Santidad para dar entrada al señor Martín Artajo.

Algo más de media hora aguardamos los componentes de la misión a que concluyese la audiencia del Ministro. Esta media hora de España se amplía después con la dimensión profunda y emotiva de la entrada de quienes acompañamos al señor Martín Artajo, y a los cuales éste va presentando uno a uno. Las rodillas se doblarían siempre ante el Vicario de Jesucristo, fuera quien fuese, pero delante de Pío XII se desearía permanecer así, sino por cristiano afán de humildad, si a la manera que el hijo va a descansar su cabeza en las rodillas del padre y a abrigarse en el calor de su pecho, sintiéndose por ello cubierto por una indescriptible fuerza protectora. Pío XII, mirado con ojos humanos, da la más profunda sensación de padre bueno y justo.

El nos recibe a todos como a hijos, para todos tiene una pregunta amorosa que inquiere cuáles cosas son las que licitamente amamos o deseamos para bendecirlas e impulsarlas así de nuevo a seguir la vida más fuertes y serenos después de la estancia brevísima en su rincón celestial. No será este despacho una de aquellas apacibles casitas en las que San Pedro se quería quedar para siempre? Mas para llegar a merecer algo semejante hay que buscar la cruz, como San Pedro, a través de fervores, a través de negaciones y decaimientos.

La salida de la misión se verifica, según este espléndido y tradicional protocolo, lleno de grandeza y colorido, a través de la Basílica de San Pedro. Cerróse con llave de oro el co-

lucido fundamental de la misión que, representando al jefe del Estado, ha traído a Roma el Ministro de Asuntos Exteriores. Quedan aún tres días de cortesías intercambios y efectivas expansiones. Y quedará — así lo esperamos — una estela fecunda que marque el paso de esta visita. No sabemos nada de las intimidades de ella. No podemos saberlo, pero lo cierto es que los comunistas italianos se manifiestan furiosos y arrojan injurias inusitadas e irreverencias. Algo ven que no les gusta. De lo cual deducimos que forzosamente nos tiene que gustar a nosotros. Ello dirá. Suponemos que muchos amigos nos habrán recordado en la noche de ayer a esta misión española, cuyos componentes han pasado la señalada fiesta hogareña fuera del hogar. Siéntanse sólo complacidos al saber que hemos repartido la Nochebuena oyendo en San Pedro la Misa del Gallo dicha por el Papa, comulgando después en San Pietro in Montorio, y reuniéndonos a continuación en la Embajada de España, mirador excepcional sobre el monte casi español del Gianicolo, atendidos por la gentileza cordial y señorial a la vez de los señores de Sangroniz. Algo hay insubstituíble en la Nochebuena del hogar. Pero ha habido algo único en esta «Navata» española en Roma.

NICOLÁS GONZÁLEZ RUIZ

Bevin ha sufrido otro ataque cardíaco

Ello no le impedirá asistir a la conferencia de Ministros de la Mancomunidad británica

Los Angeles, 25. — Según Sunday Dispatch, el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha sufrido otro ataque al corazón, pero ello no le impedirá representar al reino en la próxima conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores de la mancomunidad británica, que va a celebrarse en Colombo. — Efe.



DENTICLOR
Limpia los dientes,
perfuma el aliento.

fijapelo
Neofix
Conserva y da
brillo al cabello

Este número de HOJA DEL LUNES vale 60 céntimos, destinándose la diferencia con el precio normal al agualdo del vendedor. Ello es el cumplimiento de lo dispuesto en el Convenio laboral de 6 de mayo de 1947, suscrito entre las Empresas periodísticas y el Gremio de Vendedores.

Contribuya a formar EL MUNDO DEL FUTURO

Ser RADIOTECNICO
estudiando
ESCUELA RADIO MAYMO

Nuestros alumnos reciben gran cantidad de materiales para más de 100 montajes, entre ellos receptores de 1, 2, 3, 4 y 5 lámparas varias ondas quedando todo de su propiedad.

Aprenda Radio
Cine Sonoro
Televisión!

ENVIE HOY MISMO ESTE CUPÓN

D. FERNANDO MAYMO, Director de Escuela Radio
RUEGO ME ENVIE GRATIS Y SIN COMPROMISO, SU LIBRO "AL EXITO POR LA PRACTICA"

NOMBRE _____
CALLE _____ NÚM. _____
POBLACIÓN _____ PROVINCIA _____

MADRID: PUERTA DEL SOL, 2 - BARCELONA: PELAYO, 3 - VALENCIA: GARRIGUES, 19

Panorama internacional

La apertura del Año Santo

La apertura del Año Santo LA apertura del Año Santo, brillantemente efectuada en Roma con la participación personal de Su Santidad el Papa, da un carácter singular a estas Navidades de 1949, diferenciándolas de las de años anteriores. «Cruzada por la paz», lo denomina el Sumo Pontífice, y a ella invita a todo el mundo, a aquellos que recibieron la orden de sembrar la muerte y a aquellos que sufrieron sus pavorosos efectos; el que invadió y el que se rindió; aquellos que rodearon los campos de alambradas y aquel que allí padeció dura prisión. Ellos discurrirán por las calles de Roma, entre los innumerables grupos de peregrinos, diversos por la

lengua, por las costumbres, por los sentimientos, y se convertirán en la vanguardia fiel de la fraternidad universal que el Cristianismo propugna.

El Año Santo que ahora comienza será una exaltación de la piedad frente al ateísmo negativo; de la humildad contra la soberbia; del renunciamiento generoso ante el atropello egoísta; de la sublime caridad en contraste con el rencor despiadado; en suma, del Bien luchando contra el Mal con las armas inocentes de la plegaria, el sacrificio y el renunciamiento, tan gratas al Todopoderoso.

Si la catolicidad se apresta, iluminada por la divina luz que emana de la cátedra petrínica de Roma, a impetrar el don supremo de la paz en rogativas y campañas de sacrificio, no podrá faltar en ellas un recuerdo especial para quienes ven conculcado el respeto debido a la libertad del hombre, que en su más alta alcurnia espiritual es hoy negada, vejada y perseguida en tantas áreas de la Tierra.

Mejores perspectivas mundiales

En estas Navidades de 1949, las perspectivas inmediatas del porvenir del Mundo son mejores que en igual época de los años anteriores a partir del final de la guerra. Se ha producido una evidente distensión en la tirantez internacional que hasta hace poco tuvo netos caracteres prebélicos. Sin saber por qué, hoy las gentes se sienten mucho más lejos de la catástrofe temible que hace un año; y más también que hace dos años. La guerra no sólo ha dejado de ser absolutamente inevitable, sino que ni siquiera se presiente próxima.

abierta la puerta principal de la basílica para que entrara el Ministro y su séquito. Cuatro Canónigos de San Pedro se acercaron al Ministro, a quien ofrecieron el agua bendita. La misión visitó la capilla del Santísimo Sacramento, donde el Ministro y sus acompañantes rezaron durante unos minutos. Después se dirigieron al altar de la Virgen y finalmente a la tumba de San Pedro.

Fuera ya de la basílica, en la misma plaza de San Pedro, otra sección de la gendarmería rindió honores militares al representante de S. E. el Jefe del Estado. La misión regresó a la Embajada de España cerca de la Santa Sede, hasta donde fue acompañada por un gentilhombre y dos caballeros secretos de capa y espada. — Efe.

El señor Martín Artajo y su esposa asisten a la misa del gallo en la Basílica de San Pedro

Roma, 25. (Del enviado especial). — El Ministro de Asuntos Exteriores español y su esposa, acompañado del Embajador de España cerca de la Santa Sede y su séquito, asistió ayer a la Misa del Gallo, en la Basílica de San Pedro, donde ofició el Padre Santo. Después se trasladó a la iglesia de San Pietro in Montorio, donde el Embajador de España cerca del Quirinal, señor Sangroniz, invitó a la Misa de medianoche a la Misión que preside el Ministro, miembros de las dos Embajadas y de la colonia española. Ofició monseñor Fernández Conde, después de la cual, en la residencia de los señores Sangroniz, en las inmediaciones de dicha iglesia, fue servida una cena fría. — Efe.

El Ministro visita las basílicas patriarcales de Roma

Roma, 25. (Del enviado especial de la Agencia Efe). — En los días de Nochebuena y Navidad, el Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, efectuó las visitas jubilaires a las basílicas patriarcales de Roma. En la tarde de Nochebuena, acompañado del Embajador de España cerca de la Santa Sede, don Joaquín Ruiz Jiménez y de su séquito, visitó la Basílica de San Pablo extramuros y San Juan de Letrán. En la capilla del Santísimo, la única que se salvó de un devastador incendio en el siglo pasado, que destruyó casi totalmente la Basílica de San Pablo, el Ministro y sus acompañantes rezaron las oraciones prescritas para ganar el jubileo. Después, ante el altar de la confesión, sobre la tumba de San Pablo, rezaron las demás oraciones.

En automóvil, el Ministro y sus acompañantes se trasladaron a la Basílica de San Juan de Letrán, la Catedral de Roma, y Basílica titular de Su Santidad el Papa, donde, con el mismo ceremonial, efectuaron la visita jubilar. Monseñor Fernández Conde, oficial de la Secretaría de Estado, explicó detenidamente las obras de artes que contienen las dos basílicas.

El domingo por la tarde, el señor Artajo ha visitado la Basílica de Santa María la Mayor, en la que el Cardenal Verde abrió ayer la Puerta Santa con el martillo de plata regalado por el Jefe del Estado español, según una vieja tradición de los Reyes Católicos, que eran canónigos honorarios de la misma. A su llegada al templo, el Ministro fue recibido por el cabillo y por el Cardenal Verde. Después de ganar el jubileo, el señor Martín Artajo, el Embajador español cerca de la Santa Sede y sus acompañantes, asistieron a las vísperas solemnes. — Efe.

Visita a las Damas Apostólicas

Roma, 25. (Del enviado especial de la Agencia Efe). — A mediados, el Ministro señor Martín Artajo visitó la Institución de Damas Apostólicas, donde, con su esposa y miembros de su séquito, asistieron a un reparto de una comida a los pobres acogidos a esta institución.

«Hoja del Lunes»
Teléfono 14527

LA ESTANCIA DEL SEÑOR MARTÍN ARTAJO EN ROMA

(Viene de la pág. 1)

mérito y de servicios, mas veo en esta obra, señores, en esta nueva casa, que es la institución de Montserrat, una prueba más de lo fecunda que es la colaboración entre la Iglesia y el Estado, cuando tal colaboración se lleva a cabo, como en el presente caso, con nobleza y generosidad. No tiene por qué darnos las gracias la institución por esta ayuda del Estado, pues siempre ha sido y lo será mucho el rendimiento que de ella reciba la nación. Pero es cierto que es esta colaboración entre las autoridades civiles y las eclesiásticas la que permite el desarrollo, en nuevos brotes, de este año tronco cultural. Por eso, acepto con agrado el ruego de su rector, de tomar sobre mí la obligación de renovar y de reforzar, cada vez más, la contribución que el Estado español, en nombre de cuyo Gobierno hablo, presta y sigue prestando a este alto centro.

Creo que, con ello prestamos no sólo a nuestra patria, sino a la cultura universal, el servicio de España, que por su historia, como por su presente, está obligada a rendir. No es cierta, señores, sino calumniosa, la acusación de que el catolicismo español es un catolicismo devoto, ascético, ejemplar, si queréis, una costumbre; atrasado — llegan a decirlo — en su desenvolvimiento intelectual y científico, y es una acusación falsa, que forma parte de esa terrible campaña de difamación de esa leyenda negra que viene persiguiendo a España — acaso para su gloria — desde hace siglos. Pero aunque se trate de una calumnia, no quiere ello decir que no tengamos que esforzarnos todos los españoles, civiles y eclesiásticos, en acusar de mentirosa y de falsa esa afirmación con la fuerte razón de unos hechos que un día tras otro comprueban su mendacidad y su injusticia, porque es lo cierto que, dada la potencia, ímpetu y vitalidad de este catolicismo español, puede y debe esperar con razón de él la Santa Madre Iglesia y aun la cultura universal más, mucho más, de lo que actualmente rinde en las tareas del estudio, de la investigación y de la ciencia.

Para dotar a los estudiosos que quieren emprender este camino de los medios materiales para su trabajo, su patria cuenta con el Gobierno español, cuando lo preside un hombre como el General Franco, que es el primer convencido de la virtualidad de este esfuerzo en pro de la cultura de la causa católica.

Y termino por ello agradeciendo el saludo que esta institución, por boca de su rector, me encarga que leve al Generalísimo Franco, jefe del Estado español, y asegurándole de su parte que el correspondiente — estoy bien cierto de ello — con la seguridad de su decisivo apoyo para la obra que hoy, mediante esta nueva inauguración, se re-

nueva. Gracias a todos los presentes, el estímulo de que nuestro recuerdo y de nuestro cariño, desde España, a cuantos trabajan en esta tierra de Roma, que si bien no podemos llamar del todo extranjera, está, sí, alejada de nuestra patria



Y entraña nostalgias de ausencia, y el testimonio de nuestra admiración y reconocimiento por los inmensos servicios que rinde así a la Patria como a la Iglesia.

Discurso del Cardenal Pizzardo

Finalmente habló el Cardenal Pizzardo, Presidente de la Sagrada Congregación de Universidades y Estudios. Comienza el discurso diciendo que no iba preparado para hablar, pero que accede gustoso a la invitación que le había hecho el Rector para agradecer en nombre propio y en el de la Sagrada Congregación la inauguración del Centro de Estudios Eclesiásticos, al que promete todo su apoyo. Se congratula de la presencia del Ministro, para quien tuvo unas palabras de elogio, y recuerda, en síntesis, la aportación de España a la cultura religiosa con sus grandes sabios, como San Raimundo de Peñafort y San José de Calasanz. Destaca la coincidencia de que esta inauguración del Centro se celebre inmediatamente después de conmemorar el Año Santo, que se ha consagrado a la defensa de la fe. Hace constar que la Humanidad está dividida hoy entre los que creen en Cristo y los que sólo creen en la materia, y no como pretenden otros entre capitalismo y comunismo. Son dos ideologías: la vida eterna y la vida terrenal. Antes — añade — las fuerzas del mal existían ya, pero ahora es que las fuerzas del Anticristo están organizadas. Es preciso — indica — que la defensa de la fe se realice de una manera sólida y científica.

Se refiere de nuevo a España y recuerda la exposición del Libro Español en el Vaticano, que produjo la admiración de todos los que la visitaron. «Hay que inclinarse — dijo — ante aquel alarde de cultura y renovaciones».

Señala después como campo de acción de la cultura eclesiástica española los inmensos territorios de la América hispánica, tierra feracísima y de inmenso porvenir material y cultural que se ofrece como una incógnita al porvenir y cuyo destino depende de la influencia cultural que reciba. Finalmente dio las gracias a España por la protección dispensada a la cultura y hace votos por el mayor éxito del Centro de Estudios inaugurado bajo la presidencia del Ministro de Asuntos Exteriores. El Padre Pizzardo fué muy aplaudido.

Tras de estos actos se celebró una recepción que duró hasta cerca

de las nueve de la noche, hora en que el Ministro regresó al palacio de España para asistir a la cena que ofrece el Embajador señor Ruiz Jiménez. — Efe.

Detalles de la audiencia pontificia al Ministro español

Ciudad del Vaticano, 25. (Del enviado especial de la Agencia Efe). — Con el ceremonial correspondiente a una misión que representa a un jefe de Estado, Su Santidad el Papa Pío XII recibió, en la mañana del día de Navidad, en audiencia privada, al Ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, que representaba al Generalísimo Franco y al Gobierno español, en la solemne ceremonia de apertura de la Puerta Santa. La audiencia se celebró en la biblioteca privada del Padre Santo y duró exactamente media hora. A continuación, el Ministro presentó a los miembros que componen su séquito y demás componentes. Es la primera audiencia que el Sumo Pontífice concede en el XXV Año Santo que comenzó ayer.

A las nueve menos veinte de la mañana llegaron a la Embajada de España cerca de la Santa Sede, donde reside el Ministro, tres automóviles oficiales del Vaticano, que llevaban las banderas pontificia y española, para recoger al señor Martín Artajo y sus acompañantes. A las nueve menos cuarto salió el cortejo de la Embajada. Abrió la marcha el coche estafeta, en el que iba el Marqués Raschetti, camarero secreto de capa y espada. A continuación iba el coche ocupado por el Ministro de Asuntos Exteriores español, que vestía el uniforme diplomático, con la banda de la Gran Cruz de Isabel la Católica, acompañado del Marqués Grusi, camarero secreto de capa y espada; en el tercer automóvil iba la señora de Martín Artajo, con traje negro y mantilla, acompañada del Embajador de España cerca de la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, que sobre el uniforme de embajador lucía también la banda de la Gran Cruz de Isabel la Católica. A continuación, el coche con el Subsecretario de la presidencia, señor Carrero Blanco — uniforme de capitán de navío y también la banda con la Gran Cruz de Isabel la Católica — y el Subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, de etiqueta, con la misma banda, y la señora de Carrero Blanco, ataviada con traje negro y mantilla española.

En el automóvil siguiente iba el Jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores español, señor Ussia, de uniforme diplomático y la banda de la Gran Cruz del Mérito civil, y el Ministro consejero de la Embajada de España cerca de la Santa Sede, señor Villaceras. Seguían los automóviles de los demás miembros del séquito y acompañantes. En el patio de San Dámaso esperaba al Ministro el Camarero participante, monseñor Venini. Una sección de la gendarmería rindió los honores militares correspondientes. Al llegar a la Sala Clementina del apartamento pontificio, el Ministro y su séquito fueron recibidos por monseñor Galleri de Vignali, en funciones de maestro de cámara, mientras la guardia suiza tributaba también los honores de ordenanza. El señor Martín Artajo y la Misión atravesaron las diferentes salas que conducen a la Biblioteca privada del Padre Santo y en las que igualmente se hallaban formadas, rindiendo honores, secciones de la guardia palatina y de la guardia noble.

En el salón llamado del Troneto, fué recibido por el monseñor Migoje, limosnero mayor de S. S.; el Príncipe Barberini, portador de la Rosa de Oro, y el Príncipe Julio Paelli, de la Guardia nobile de S. S. y sobrino del augusto Pontífice. Este salón del Troneto sirve de antecámara a la biblioteca privada de S. S.; tiene ese nombre por ser en él donde el Padre Santo celebra las audiencias especiales y en el que se efectúa la presentación de cartas credenciales de los diplomáticos extranjeros. A la derecha, tiene un pequeño trono, y en las paredes laterales, un cuadro del actual Pontífice y otro del Papa Benedicto XV.

En otra sala contigua esperaban los miembros del séquito y acompañamiento del Ministro. Se llama la sala de San Juan. En ella hay una imagen de metro y medio de altura del Santo, realizada en plata, y que regaló la soberana Orden de Malta a S. S. León XIII, con motivo de su jubileo. Es histórica esta sala, porque murieron en ella los Papas Pío IX y León XIII.

A las nueve en punto de la mañana, el Ministro entró en la biblioteca privada de S. S. a través de la triple puerta que la separa del salón de troneto, acompañado de monseñor Callori de Vignali, en funciones de maestro de cámara, y después de efectuar la presentación se retiró.

La audiencia de S. S. con el Ministro duró media hora, y en el transcurso de ella el Padre Santo dió su bendición especialísima para S. E. el Jefe del Estado español, Generalísimo Franco.

A las nueve y media pasaron a presencia del Sumo Pontífice la esposa del Ministro, el Embajador de España cerca de la Santa Sede, los Subsecretarios de la Presidencia y Educación Popular, el Jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, los demás miembros de la misión y acompañantes del Ministro, entre ellos los servicios de prensa, radio, fotografía y noticieros cinematográficos. El Ministro presentó a cada uno de ellos a S. S., que tuvo palabras de paternal afecto para todos y les hizo entrega de un presente, mientras que, de rodillas, le besaron el anillo. Finalmente, hincados todos de rodillas, el Padre Santo alzó los brazos majestáticamente y dió su bendición pronunciando las siguientes palabras:

Bendición de Su Santidad

«Mi bendición para vosotros, vuestros parientes y seres queridos. Para vuestra patria, de Nos tan amada, y para la prosperidad de vuestro trabajo futuro.»

Eran exactamente las diez menos cuarto de la mañana.

La biblioteca privada, donde se ha celebrado la audiencia, es el lugar de trabajo del Sumo Pontífice. Se trata de una sala espaciosa, rectangular, de unos 15 metros de longitud por 12 de anchura. A todo alrededor están las estanterías, de tono claro, en el mismo de las pinturas pompeyanas que decoran la parte superior de los muros y el techo. En el centro hay una gran mesa con trece sillones tapizados en damasco rojo. La mesa de trabajo de S. S., sentada ante la cual recibió a la misión española, es sencilla. Con el mismo ceremonial que a la llegada, el Ministro y su séquito abandonaron la estancia del Papa. La guardia noble, la gendarmería y la guardia suiza rindieron de nuevo los honores de ordenanza en las diversas salas. El cortejo, precedido por cuatro sedarios, descendió por la escalera regia a la basílica de San Pedro. En el pórtico, una sección de gendarmería formada rindió honores, mientras que era

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

El suplemento al «Boletín Oficial de la Provincia», número 305, de fecha 22 de los corrientes, publica las Tarifas de destajo de los trabajadores a domicilio en las industrias de la confección, vestido y tocado.

PRECIO: 2'50 PESETAS

De venta, en la portería de la Casa Provincial de Caridad (calle Montalegre, 5)

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

ACTIVIDAD DEPORTIVA

LA JORNADA HISPANOARGENTINA DE AYER, FUE FAVORABLE PARA LOS SUDAMERICANOS POR DOS VICTORIAS A UNA

El R. Madrid venció al Racing de Buenos Aires, mientras el Barcelona y el At. de Bilbao perdieron ante el San Lorenzo de Almagro y Newell's Old Boys, respectivamente

Resultados de ayer

PARTIDOS INTERNACIONALES

Barcelona - S. Lorenzo A.	2-3
Madrid - Racing Buenos Aires	5-1
At. Bilbao - N. Old Boys	1-3



COPA S. E. EL GENERALISIMO

Segunda eliminatoria

Orénsana - Ferrol	0-0
Santander - Gijón	4-1
Granada - Linense	2-3
Orénsana - Ferrol	0-0
Santander - Gijón	4-1
Baracaldo - Osasuna	2-0
Plus Ultra - Zaragoza	6-1
Badalona - Mallorca	0-3
Granada - Linense	2-3
Cartagena - Murcia (suspendido)	

Para hoy, lunes
Gerona - Sabadell.
Alcoyano - Hercules.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA Tercera División

Mataró - Jativa	6-2
Tarrasa - At. Baleares	6-1
Acero - Sueca	3-2
Tortosa - Júpiter (aplazado)	

Para hoy, lunes
San Martín - Segarra.
Reus - Sans.
S. Andrés-Igualada (por la mañana)



La expedición del R. C. D. Español a Filipinas

Hoy, por la noche, en el expres de Madrid, marchará hacia la capital de España la expedición del R. C. D. Español que el próximo miércoles saldrá, por vía aérea, hacia Filipinas, en donde celebrará tres partidos, para regresar a España y estar en nuestra ciudad en la primera decena de enero próximo.

Solventadas todas las dificultades, formarán en la expedición los siguientes jugadores: Valero, Trias, Teruel, Parra, Fábregas, Celma, Velou, Camer, Artigas, Mas, Segarra, Diego, y como suplentes, Fernando, Grau, Rigau, Arcas, Omar y Barreda.

Acompañan a la expedición, además del preparador Patricio Caicedo, los Directivos señores Trias de Bes, Amigó, Ochotorena y, posiblemente, el señor Bravo, Secretario del R. C. D. Español, junto con el periodista don Santiago García, de nuestro colega *La Vanguardia*.

Deseamos a todos que la gira sea fructífera en éxitos para el club y para el deporte español.



ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal

BAGUES

MERCADO DE OCASIONES

Avenida de José Antonio, 414



EL C. A. SAN LORENZO DE ALMAGRO VENCIO AYER, EN LAS CORTS, POR 3 TANTOS A 2, A UN COMBINADO DEL BARCELONA



La tradición futbolística navideña tuvo, en la mañana de ayer, digna continuación con la esperada visita del Club Atlético San Lorenzo de Almagro, equipo al que había grandes deseos de volver a ver. Y aunque el San Lorenzo, al menos por el nombre de sus equipiers, se anunciaba casi totalmente renovado, la expectación era extraordinaria, y el lleno, de las grandes solemnidades. Porque el cotejo con equipos extranjeros de reconocida clase, siempre interesante, lo es mucho más ahora, ante los próximos Campeonatos del Mundo, y el

constar en seguida que el Barcelona no fué el de estas últimas semanas. Y ello debido a faltarle piezas tan fundamentales como los hermanos Gonzalvo, lo que, además obligó a desplazar a Calvet a la media, rompiendo la ligazón de la defensa.

En el Barcelona hubo suficiente diferencia entre sus elementos, para que sea preciso estudiarlo individualmente. Debemos hacer constar primeramente que sólo cuatro jugadores tuvieron una actuación completa: Ramallets, se-

guinto es acogido con una enorme ovación, que se reproduce al sacar en hombros los azulgrana a su guardameta Velasco, lesionado de gravedad, y que, afortunadamente, se halla ya casi totalmente restablecido, para lanzar el saque inicial.

Comenzó el encuentro con dominio azulgrana, registrándose un buen tiro de César, que para Blazina y César, termina con tiro de este último, que sale fuera por poco. A los 10 minutos, se registra una preciosa jugada, prodigio de ma-



hecho de que el adversario de los azulgrana fuese ayer un equipo argentino, constituía un aliciente más, por ser los platenses firmes candidatos al título.

Es evidente que, como ya se anticipaba, este San Lorenzo no es el mismo de su anterior visita. Pero nos guardaremos mucho de conceptuallo netamente inferior a aquél. Porque si el juego español ha intentado argentinizarse, los sanlorenceístas se han españolizado, en un aspecto fundamental de nuestro fútbol, y sin perder gran cosa de su juego preciosista, ha ganado en remate, lo mismo en potencia que en coacción. Ya no es aquel equipo que apuraba la jugada hasta el último instante, porque ahora todos sus atacantes intentan el tiro de lejos.

Tácticamente, el San Lorenzo no nos trajo nada nuevo, ya que, si bien los números de los jugadores varían, su colocación es idéntica a la tradicional WM, y así, el defensa izquierdo se encarga del ariete adversario, quedando como laterales el defensa derecho y el medio izquierdo, y los otros dos medios como volantes. En el ataque hay una movilidad extraordinaria, con un intercambio de puestos que mareó en más de una ocasión a los defensas barcelonistas. En lo que sí hubo superioridad táctica fué en el más perfecto ajuste a la misma de todos los argentinos, superando así en desmarcaje y, lógicamente, en marcaje.

Técnicamente — control de pelota, dominio de la misma, cerebro, rapidez de reflejos — queda ya dicho que ha mejorado, al lograr rapidez de disparo. No es extraño, pues, que en un equipo tan conjuntado, de movimientos tan armónicos, sea imposible personalizar en el elogio. Todos brillaron por un igual y cada uno en su puesto, y en el de sus compañeros cuando permutaban sobre la marcha, dejaron a magnífica altura el fútbol sudamericano.

Pero... porque siempre un pero puede buscarse, hay que cotejar a los azulgrana sanlorenceístas con el Barcelona — blanquillos ayer por similitud de colores —, y hacer

pesé a verse totalmente desamparado por su defensa; Calvet, que se multiplicó para adaptarse a su puesto circunstancial y cubrir los fallos que tras sí se producían; y los dos componentes del ala derecha del ataque, en la que Marcos Aurelio fué el único creador de juego, y Basora, pese al estrecho marcaje a que estuvo sometido, fué el más peligroso jugador barcelonista. Los demás, grises muy grises, con la excepción de César y Millet. El primero, en los pocos minutos en que actuó, dió vivacidad al ataque, combinando a la perfección con Basora, y el noveno interior izquierda demostró, en el medio tiempo en que actuó, posibilidades de buen jugador, con algunas intervenciones de clase, y, desde luego, a enorme distancia de Giménez, su substituto en la segunda mitad, que fracasó rotundamente.

Se encargó del arbitraje el colegiado italiano señor Bernardi, auxiliado por los catalanes Badía y Jané. Su actuación fué perfecta, con clara visión del reglamento, y siguiendo el juego de cerca. A sus órdenes, los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Barcelona: Ramallets, Sagrera, Corró, Curta, Calvet, Cerveró, Basora, Marcos Aurelio, César, Millet y Nicolau.

San Lorenzo: Blazina, A. Martínez, González, Zubieta, Resquín, Bertrane, Reggi, Papa, Unate, Rial y Martorelli.

Al saltar al campo el equipo ar-

labarismo, entre Basora, Marcos y César, que termina en la red, impulsada la pelota por el delantero centro barcelonista. Después, en pleno dominio azulgrana, un remate de cabeza de César da en el poste y sale fuera. Se nivela el juego, y a los 21 m., un tiro enorme de Resquín sale rozando el poste. El San Lorenzo se afianza, y marca, 2 m. después, por obra de Uniate, anulándose justamente el tanto, por fuera de juego. A los 24 m. se retira, ligeramente lesionado, César, reemplazándole Giménez. A los 25 m. se señala una falta contra el Barcelona. Tira Zubieta, y Uniate desvía el balón a la red. A los 37 m. los argentinos se adelantan en el marcador, en una jugada personal de Rial, y a los 42, empató el Barcelona, en pase de Giménez a Marcos Aurelio, que éste remata de cabeza. Después hay un chut de Millet, magnífico, que el larguero anula, y a los 44 m., un nuevo tanto de los argentinos se anula, por fuera de juego de Papa.

En el segundo tiempo, el extremo izquierda argentino es ocupado por Fabro, y el Barcelona forma el ataque con Basora, Marcos, Aretio, Giménez y Nicolau. Un tiro de Basora, apenas comenzado el tiempo, lo detiene muy bien Blazina, y después, otro magnífico disparo, éste de Aretio, sale fuera por poco. A los 10 m., otra jugada personal de Rial termina en tanto, que establece el 3-2 definitivo.

J. GARCIA CASTELL

LOS DEPORTES, SU REGLAMENTACIÓN Y EL PÚBLICO

Aprovechamos este pequeño descanso que nos ofrecen las fiestas navideñas, de las grandes y apasionadas competiciones en esos deportes de grandes masas, especialmente el fútbol, para tratar de un tema importantísimo respecto precisamente a la responsabilidad colectiva de ese público que acude, domingo tras domingo, para llenar los grandes estadios.

El gran incremento de esas masas deportivas, de un tiempo a esta parte, es realmente formidable y cada vez más apasionada, debemos reconocerlo, y es por ello el que van sucediéndose en forma alarmante esos incidentes, que van aparejándose de lo meramente deportivo.

Es necesario intentar, por todos los medios, que ellos no se produzcan, y para eso es menester también que se adopten medidas, no coercitivas, sino educadoras de esos públicos numerosos que acuden y llenan las graderías de nuestros campos.

Creemos firmemente que debe intentarse, por los clubs y organismos rectores de todos los deportes, y especialmente el de grandes masas, la educación de las mismas en forma eficiente, y de la misma manera que hoy día se labora para evitar la anarquía en los elementos técnicos — cursillos de árbitros y de preparadores —, estudiar una fórmula para la cultura técnica de esas ingentes masas que crecen y se apasionan por un deporte, sin conocer su reglamentación.

El público en general — lamentable es decirlo — desconoce, en su inmensa mayoría, las reglas fundamentales del juego, del deporte que presencia, que le atrae por su espectacularidad y que llega apasionarle, viendo solamente unos colores, sin parar mientes en lo que técnicamente ocurre sobre el césped, sobre la pista o sobre un cuadrilátero.

En fútbol y en boxeo, esos deportes de grandes contingentes de público, hemos podido comprobar como se protestan «acosos» legalmente improtestables si se conocieran las reglas a que están sujetos dichos juegos deportivos, y particularmente podemos incluso afirmar que son bastante numerosos los que practican un deporte y desconocen a fondo su Reglamento. Esto, afortunadamente, creemos que no durará mucho tiempo, en dichos cursillos de capacitación de entrenadores se están llevando a cabo, para que el que debe ser director técnico de un equipo se convierta en verdadero profesor de la disciplina, que debe inculcar a sus subordinados, y para ello la parte fundamental es el dominio de las reglas que debe cumplir y, por lo tanto, saber en todo momento lo que está permitido y lo que no.

Y esto mismo debería inculcarse a esa gran masa de asociados que forman los grandes y pequeños clubs, que siguen las incidencias de sus luchas, puesto que aquel selecto grupo que antes se formaba alrededor de un equipo o equipos, hoy es tan numeroso, que parece difícil su control, y la masa ignorante supera a la realmente consciente de sus deberes y obligaciones, y saber dilucidar lo bueno y lo malo y el porqué de muchos hechos que prácticamente, culturalmente, se ignoran.

Claro que es difícil poder educar rápidamente a esas grandes masas, pero sí puede intentarse, con ayuda de todos, el que esos «chispazos» que se repiten con demasiada frecuencia en nuestros estadios, sean evitados a la mayor brevedad posible. ¿Cómo? Pues obligando a todo asociado a un club a conocer las reglas — el Reglamento — del deporte que priva en el mismo, o en las diferentes secciones que posea.

La edición y profusión en forma económica de la Reglamentación de cada uno de los deportes, desde el más humilde al que hoy priva en la gran masa, deben ser divulgados en ediciones económicas, que estén al alcance de todos los aficionados, labor que debe empezar desde nuestros organismos oficiales, Federaciones, para continuar obligatoriamente a todas las Sociedades que se llaman deportivas.

Sabemos que esto es una labor ingente, que no se puede improvisar, pero creemos que este es el primer paso para la educación deportiva que «ahora se ve que es muy necesaria para evitar espectáculos que todos lamentaríamos.

Educación deportiva de las masas, que es lo principal para evitar esos apasionamientos que están reñidos con el deporte.

EFESB

LUCHA Renovación de licencia

La Federación Catalana de Lucha pone en conocimiento de cuantos les interese renovar la licencia para el próximo año, que deberán suscribir la correspondiente solicitud con anterioridad al 15 del próximo enero.



CRONOMETRA EL PARTIDO

CAMPO: LAS CORTS. Llano.
BARCELONA: Ramallets, Sagrera, Corró, Curta, Calvet, Cerveró, Basora, Marcos Aurelio, César (a los 23 minutos), Giménez; en el segundo tiempo, Aretio, Millet (en el segundo tiempo), Jimenez, Nicolau.
SAN LORENZO: Blazina, A. Martínez, González, Zubieta, Resquín, Bertrane, Reggi, Papa, Unate, Rial, Martorelli.

ARBITRO: Bernardi.
11.43 h.: Hora inicial. Saca Unate.
10 m.: César marca (0-1).
28 m.: Unate marca (1-1).
37 m.: Rial marca (2-1).
42 m.: M. Aurelio marca (2-2).

Primer tiempo: BARCELONA, 2; S. LORENZO, 2.
Segundo tiempo: 10 m.: Rial marca (3-2).

GOLES ANULADOS: A los 24 m., el marcado por Unate; a los 39 m., el marcado por Papa.

RESULTADO FINAL: BARCELONA, 2; S. LORENZO, 3.

TIROS A GOL: Del Barcelona, 9; del San Lorenzo, 9.

INTERVENCIONES GUARDAMETA: De Ramallets, 9; de Blazina, 11.

FALTAS: Del Barcelona, 49; del San Lorenzo, 44.

CORNERS: Contra el Barcelona, 0; contra el San Lorenzo, 11.

FUERA DE JUEGO: Barcelona, 3; el San Lorenzo, 3.

HORA FINAL: A la 1.34 h.



CARBONES ESTARTÚS

Ideales para cocina, industria y calefacción
Servicio a domicilio

Vila y Vilá. 35 - Tels. 11969-14202 - Barcelona

FUTBOL PROXIMO DOMINGO

1.º enero 1950 3.30 tarde

Sensacional partido internacional entre el **Racing Club** (de Buenos Aires) (CAMPEON ARGENTINO) y el **C. de F. Barcelona** (CAMPEON DE LIGA)

CAMPO DE «LAS CORTS»

NOTA ESPECIAL para los señores socios del Club. — En el local social continúan despatchándose los CARNETS ANUALES y del PRIMER TRIMESTRE 1950, que les serán imprescindibles para presenciar este encuentro. Se les ruega presenten en taquillas el carnet anterior para el canje.

Su presencia siempre agrada

ANIS DE LA ASTURIANA

Publicidad: HIJOS DE VALERIANO PÉREZ, Cruz, 7 - Madrid

EL REAL MADRID VENCIO BRILLANTEMENTE AL CAMPEON DE LA ARGENTINA, RACING DE BUENOS AIRES, POR 5 TANTOS A 1

Madrid, 25. — Con una excelente entrada, sin llegar a un lleno, se ha celebrado en Chamartín el partido entre el campeón de la Argentina, Racing Club de Buenos Aires, y el Real Madrid C. de F.

La victoria del Madrid ha sido rotunda y merecida, ya que fueron mayores las oportunidades que se les presentaron para marcar, y, además, el ataque blanco mostró mayor profundidad que el argentino. El Madrid no se amilanó por la fama de que venía precedido el campeón argentino, y desde el primer momento presentó batalla abierta para terminar en franco vencedor, sin paliativos de ningún género. El Madrid, como ya es tradicional, se creció en estos partidos de carácter internacional, y pusieron sus elementos todo su entusiasmo, todo su saber y todas sus energías en la partida. Destacar nombres sería dar los de todos los jugadores que intervinieron en la pelea. Todos, unos más, otros menos, estuvieron acertadísimos.

El Racing de Buenos Aires es todo un gran equipo. Todos sus jugadores son hábiles dominadores de la pelota y juegan con preferencia el paso por bajo, raseando la pelota magníficamente y sirviéndola con habilidad y precisión al compañero mejor situado. También son rápidos en el remate, aunque no lo prodigan con la frecuencia de nuestros jugadores. Este Racing de Buenos Aires, actual campeón argentino, no tiene aquel preciosismo, aquel virtuosismo que pasó por los campos españoles el famoso San Lorenzo de Almagro. Esos argentinos son más prácticos, más profundos en el remate, y aunque dominan el balón y lo colocan admirablemente, no han causado aquella sensación del San Lorenzo de Almagro. Bien es verdad que nuestro fútbol actual no se parece en nada a aquel que practicábamos hace tres años. Por el partido de esta tarde, la mejor línea nos ha parecido la delantera, y de la misma, su extremo izquierdo Sued, y el interior derecha Méndez, sin que los demás desentonen. Los medios volantes bregan mucho y bien, y la zaga es segura, con un portero que sabe bien su cometido. A pesar de causar buena impresión, esperábamos más del campeón argentino.

Dirigió la contienda el árbitro inglés Blythe, a cuyas órdenes los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Racing Club (camiseta blanquiazul y pantalón negro): Rodríguez, García, García, García Pérez, Fonda, Kastelli, Gutiérrez, Salvini, Méndez, Bravo Sines y Sued.

Real Madrid (camiseta y pantalón blancos): Alonso, Azcárate, Riera, Navarro, Muñoz, Narro, Raía, Carlson, Pahiño, Molowny y Seguí.

El equipo madridista, por lesión de algunos de sus titulares, se reforzaba con Riera y Carlson, del Atlético de Madrid; Seguí, del Valencia, y Raía, del Plus Ultra.

Primeramente saltó al campo el equipo del Madrid, que fue acogido con grandes aplausos, y momentos después lo hizo el campeón

argentino, portando desplegada la bandera española, y dieron la vuelta al campo, entre las ovaciones del público. El árbitro Blythe, inglés, llamó a los capitanes, Bravo y Muñoz, que sortearon el campo.

El partido resultó interesante, y en el primer tiempo se jugó con dominio alterno, llegándose al descanso señalando el marcador un tanto a cero a favor de los madridistas, logrado por Pahiño, a los 20 m. de juego.

Después del descanso, y al minuto escaso, Molowny eleva el dos en la casilla del marcador, produciéndose, tres minutos más tarde, el único tanto del equipo argentino por mediación del exterior izquierdo Sued, que cruzó un tiro imponente. Luego fueron Pahiño (de penalty), Seguí y Carlson los autores de los restantes tantos madridistas, a los veinte, treinta y siete y cuarenta minutos, respectivamente.

El Racing Club sacó cuatro córners, y el Madrid, cinco. El inglés Blythe hizo un excelente arbitraje. — *Alfil.*

Heras ratifica su título de campeón de España al vencer a Jareño

Ayer, por la mañana, ante un numerosísimo público, se celebró la anunciada matinal, en cuyo combate de fondo se disputaba el Campeonato de España de los pesos ligeros entre el actual campeón Heras y el aspirante Jareño.

Tras un primer asalto correcto, se inició el segundo, en que ambos contrincantes prodigaron las incorrecciones que se repitieron en los siguientes asaltos, siendo amonestados ambos por dos veces, pero en el quinto asalto, y exactamente a los 26'43 minutos, logró Heras la puesta de espaldas de Jareño, revalidando con ello el título nacional que poseía.

En los demás combates, Sálesas, tras magnífica exhibición y en forma espectacular, venció a Simarro, por tocado, a los 7'33

El Atlético de Bilbao ha sido batido, en San Mamés, por el conjunto argentino Newell's Old Boys

Bilbao, 25. — Con un tiempo magnífico, y el campo de San Mamés lleno a rebozar, se ha celebrado el encuentro internacional entre el Atlético local y el equipo argentino Newell's Old Boys, que terminó con una clara victoria de los sudamericanos. Al salir al terreno de juego los jugadores argentinos son portadores de dos banderas, española y argentina, siendo acogidos con una gran ovación. Salen, a continuación, los bilbaínos con iguales banderas, que reciben igual muestra de cariño por parte del público.

El primer tiempo se juega con balón argentino, y el segundo, con pelota reglamentaria en España. Se inicia el partido, y a los 6 m. el interior argentino Contini escapa, falla la defensa bilbaína, se cuela y marca, sin que Cayetano pueda hacer nada, por hallarse tirado en el suelo. A los 15 m., Orihuela queda suelto por otro fallo de la defensa local, y en un pase atrás a Mardiza, éste chuta raso y marca el segundo tanto argentino. A los 34 m. se tira un córner a favor del equipo argentino, que es rematado de cabeza por Montano a las mallas bilbaínas, y es, por tanto, el tercer gol de los visitantes. Un minuto antes de terminar el primer tiempo se registra una jugada maravillosa de Gainza, que pasa a Zarra, el cual, rapidísimo, chuta raso y cruzado, y marca el tanto del honor para el Atlético.

La jugada, preciosa, arranca una merecida ovación. En este primer tiempo, los argentinos superaron a los bilbaínos, por su mayor velocidad. Es justo hacer constar que jugaron a favor del sol y con balón argentino. La defensa argentina, en la que destacó el gran puntal del internacional Collman, se mostró muy segura y casi indecible. Los argentinos jugaron con gran facilidad, lo mismo el pase corto que el largo, poniendo en evidencia la lentitud de la delantera bilbaína donde fallaron claramente los interiores. El público ovacionó a los argentinos, especialmente en este primer tiempo. En esta primera fase se tiraron dos córners por cada bando, y en el segundo tiempo, tres también por cada parte.

En el segundo tiempo no se mar-

caron goles por ningún equipo. Los atléticos aprendieron la lección de la primera parte y salieron a jugar con gran entusiasmo y una penetración más sólida, pero siguieron adoleciendo de falta de rapidez en la delantera, y aunque la defensa argentina se mostró menos segura que en el segundo tiempo, no aprovecharon las oportunidades que se le presentaron, aun cuando en la mayor parte de estos cuarenta y cinco minutos dominaron, dando bastante trabajo a Chamorro, que se lució mucho.

Newell's Old Boys: Chamorro, Collman (substituido en parte del segundo tiempo por Cabrera), Motti, Lombrado, Faina (substituido por Romo en la segunda parte), Puigsegur (juego Contin), Mardiza, Benavides, Montano (substituido por Capella en parte del segundo tiempo) y Orihuela.

Al de Bilbao: Cayetano, Mugarra (en el segundo tiempo, Celaya), Aramberrí, Nando, Manolín, Canito, Iriondo, Venancio (al final casi del partido, Bilbao), Zarra, Arrieta y Gainza.

Tercera División Mataró, 5 - Játiva, 2

Mataró, 25. — Por la mañana se ha jugado el partido de Tercera División, correspondiente a esta jornada por ser día de Navidad. Pese al resultado abrumador a favor de los locales, el juego fué muy nivelado, resolviéndose el partido de tal forma gracias a la eficacia rematadora de los delanteros mataronenses, que supieron aprovechar mejor las jugadas ante puerta. El primer gol lo consigue ya el mataró a los dos minutos, por obra de Raimundo, de pase de Galvany. A los dieciséis minutos, marca Galvany, de centro de Espelt. El tercero para los locales viene a los diecinueve minutos en un ataque de toda la delantera, que culmina con remate de Raimundo. A los veintidós minutos marcan su primer gol los forasteros por mediación de Pous, en salida en falso del meta local. A los cuarenta y tres minutos, a consecuencia de tirarse un golpe franco contra el Játiva, Raimundo interviene y marca el cuarto para el Mataró.

Después del descanso, y a los diez minutos, Raimundo centra, y Roselló remata el quinto del Mataró. Seis minutos después se produce el segundo gol forastero, obra de Avelino, al rematar un golpe franco de Corbera. Finalmente, a los veinticinco minutos, en un barullo marca Roselló el sexto gol y último de la tarde para el Mataró. — *C.*

JUAN BORONAT, DEL C. N. BARCELONA, VENCEDOR ABSOLUTO DE LA XL COPA DE NAVIDAD DE NATACION

Elena Wust, vencedora femenina, y Jiménez, en militares

Con gran éxito de público y participantes se celebró ayer mañana, en el Puerto, la tradicional prueba «Copa Navidad», que sobre la distancia de 200 metros se celebra anualmente desde hace cuarenta años.

Fueron cerca de medio centenar los nadadores de las categorías de Cadetes, Juniors, Seniors y Veteranos que se lanzaron al agua para cubrir dichos 200 metros, logrando Juan Boronat adjudicarse la victoria en la categoría de «seniors» y clasificarse como vencedor absoluto de la prueba, adjudicándose los trofeos de la Excelentísima Diputación y Copa del C. N. Barcelona, seguido por R. Ollé. En «cadetes», venció S. Juliá, clasificado virtualmente tercero de la gran prueba, y adjudicándose la copa del Excelentísimo Ayuntamiento. La Copa del Excelentísimo Gobernador civil fué adjudicada a Blasco, vencedor de la categoría «juniors», seguido por Jiménez, del Regimiento de Transmisiones n.º 4, que se clasificó primero en la categoría Militares, al que le correspondió la Copa donada por el General Gobernador militar.

Y en la piscina de la Escollera se disputaron los 200 metros correspondientes a las categorías infantiles y femeninas, venciendo en esta última la destacada nadadora Elena Wust, y en infantiles, masculinos, fué Durán el vencedor, y la «pequeña» Villegas, del C. N. Cataluña, se adjudicó el

primer puesto, adjudicándose las Copas del excelentísimo Capitán general de la IV Región, del Presidente de la Federación Española de Natación, don Bernardo Picornell, don Bernardo Picornell, y del Comandante militar de Marina, respectivamente.

Al finalizar las pruebas, se procedió al reparto de los premios, en el curso de los cuales el Presidente de la Federación Española de Natación, don Bernardo Picornell, hizo entrega a don Tomás Batallé, renombrado árbitro internacional de polo acuático y director del C. N. Barcelona, de un magnífico pergamino, en reconocimiento de su brillante labor, tanto nacional como internacional.

Los vencedores y tiempos logrados en cada una de las categorías fueron los siguientes:

- Infantil, femenina: M. Villedas, C. N. C., 3 m. 25 s.
- Infantil, masculina: Durán, C. N. B., 2 m. 38 s.
- Femenina: Elena Wust, C. N. B., 3 m. 6 s. 9-10.
- Cadetes: Juliá, C. N. B., 2 m. 36 s. 7-10.
- Juniors: Blasco, C. N. B., 2 m. 44 s. 4-10.
- Seniors: Boronat, C. N. B., 2 m. 34 m. 9-10.
- Veteranos: Carrasco, C. N. C., 3 m. 7 s. 2-10.
- Militares: Giménez I., Transmisiones n.º 4, 2 m. 50 s. 4-10.
- Marina: Maspons, 2 m. 54 s. 6-10.

LOS SRES. CANO Y MAQUEDA, VENCEDORES DE LAS COPAS «NAVIDAD» Y VILADOMÍU, DE LA SOCIEDAD DE TIRO DE PICHÓN

Ayer, por la mañana, en el magnífico campo de tiro que posee en Montjuich la Sociedad de Tiro de Pichón de Barcelona, ante una numerosa y selecta concurrencia, continuaron las tiradas navideñas a pichones, disputándose la magnífica «Copa Navidad», en la que participaron veinticinco de nuestras más destacadas escopetas.

La tirada resultó en extremo interesante, logrando la victoria el señor Cano, con cinco pájaros buenos, clasificándose a continuación, con cuatro, de cinco, los señores Cirera, Crehueras, Salleres, Pons e Ignacio de Arquer.

Dada la rapidez con que se desarrolló esta tirada, se disputó a continuación la «Copa Viladomíu», que estaba programada para hoy, lunes, venciendo, tras unas ciertas tiradas, el señor Maqueda, con cinco pájaros buenos, y tras emo-

cionante desempate, se clasificaron a continuación los señores Puigbó, Dorca y Renau.

Seguidamente se disputó la tirada «Felices Pascuas», en la que, con siete impactos sin cero, se adjudicó la victoria el señor Dorca, seguido por los señores Salleres y Rierola Isern, y finalmente, el señor Cano, vencedor de la «Copa Navidad», se adjudicó otra magnífica copa, donada por la Sociedad de Tiro de Pichón de Barcelona, con cinco impactos buenos, seguido por el señor Maqueda, con cuatro, de cinco.

Para hoy se ha señalado la disputa de la «Copa San Esteban», y a continuación se disputará otra copa, donada por el ganador de la «Copa Navidad», cuya jornada, como las precedentes, promete ser brillantísima y en extremo disputada.

Argote, nuevo campeón de España de los mediano ligeros

Bilbao, 25. — Esta mañana se ha celebrado una reunión para disputar el campeonato de España de boxeo de los pesos semimedios entre el actual titular Juanito Martín y el aspirante Agustín Argote. Este realizó el mejor combate de su vida pugilística, haciendo unas contras magníficas y neutralizando los fortísimos golpes que le propinó el campeón. El primer y segundo asalto fueron nulos, el sexto y el undécimo del campeón y los restantes de Argote, que fué proclamado campeón de España de los semimedios.

También destacó el combate entre el campeón nacional de los moscas, Cristóbal, y el catalán Blázquez. Cristóbal hizo gala de una esgrima maravillosa y se proclamó nuevamente campeón.

La Selección Diocesana de Baloncesto, en Manresa

El campo del Pujolat, de Manresa, será escenario hoy, por la mañana, del emotivo encuentro que disputarán la Selección Diocesana de Barcelona y un combinado manresano, representante, al propio tiempo, de la diócesis de Vich.

El hecho de que el conjunto barcelonés se adjudicara recientemente el Campeonato nacional de A. C. y de que sea el posible seleccionado para acudir a los Juegos Deportivos Católicos a celebrar el próximo año en Roma, ha suscitado entre la afición manresana gran interés.

Calvet, el seleccionador de Barcelona, ha decidido ya los jugadores que piensa desplazar; son los siguientes: Hurtado, Tomás, Espugas y Chillón, del C. D. San Juan; Riera y Castañé, del S. P. Tarrasa; Melich y García, del C. P. C.; Sala, del Josepets; Elías, del Milenarios; Planas, de los Luises, e Inés, del Prat.

La cotización de los participantes en el Campeonato del Mundo de Fútbol

Londres, 25. — He aquí la cotización dada por los bookmakers de los distintos países que tomarán parte en el Campeonato del Mundo de Fútbol.

Seis a uno, Inglaterra, Argentina y Brasil. Siete a uno, Italia. Ocho a uno, Escocia, Paraguay y Uruguay. Diez a uno, España. Catorce a uno, Méjico. Veinte a uno, Chile. Veinticinco a uno, Suiza. Treinta y tres a uno, Bolivia, Ecuador y Perú. Cuarenta a uno, Suecia y Yugoslavia. Cien a uno, Austria, Portugal, India, Turquía y Estados Unidos. — *Alfil.*

AVISO importante para toda la GENTE MENUDA de Barcelona SE LES COMUNICA que los días 27 y 28 serán los únicos dos días que permanecerán SS. MM. los Reyes Magos en EL BARATO para recibir las cartas pedido de juguetes

Horarios: de 11 a 1 y de 4 a 7

PAÑERIAS MANCHESTER
AVDA. JOSE ANTONIO, 628 (junto Rambla Cataluña)

ENERO mes de LIQUIDACION
de nuestros RESTOS DE SERIE

CORTES DE TRAJE desde 150 pts	CORTES DE ABRIGO desde 125 pts	CORTES DE AMERICANA desde 85 pts	CORTES DE PANTALON desde 60 pts
-------------------------------	--------------------------------	----------------------------------	---------------------------------

LA FABRICA INSA Regala

A TODO COMPRADOR DE UNA GABARDINA O TRINCHERA, UNOS CHANCLOS, SOMBRERO, O KATIUSKAS.

SIN AUMENTO EN EL PRECIO LEGAL MARCADO

SEPULVEDA, 173 bis, interior (JUNTO MUNTANER)



TELEFUNKEN

El regalo más preciado
Elijalo entre los 6 modelos Telefunken

1950

VISITE AL CONCESSIONARI TELEFUNKEN DE SU LOCALIDAD

Musical 4 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK PTS. 2.600	Romancero SUPERHETERODINO MUEBLE PLASTICO PTS. 990	Bolero 5 TUBOS ELECTRONICOS RIMLOCK ONDA NORMAL Y ONDA CORTA PTS. 1.750
Gran Orquesta 8 TUBOS ELECTRONICOS 5 MARGENES DE ONDAS OJO MAGICO DOS ALTAVOCES PTS. 4.750	Fono Radio 967 A 7 TUBOS ELECTRONICOS 5 MARGENES DE ONDAS OJO MAGICO REPRODUCTOR FONOGRAFICO PTS. 6.100	Intermetro 5 TUBOS ELECTRONICOS 4 MARGENES DE ONDAS OJO MAGICO PTS. 3.475

TELEFUNKEN
TELEFUNKEN RADIOTECHNICA IBERICA S.A.
CETAPE-MADRID BARCELONA, BILBAO CORDOBA



GRANDIOSA EXPOSICIÓN DE JUGUETES PALACIO DE LOS REYES ALMACENES JORBA

Durante los días 2, 3 y 4 y el 5, hasta la una, S. S. M. M. los Reyes Magos, recibirán personalmente las cartas de los niños.

HOY, LAS FINALES DEL CONCURSO INTERNACIONAL DE NAVIDAD DEL R. C. DE TENIS TURO

Carles-Mottram, en final de dobles caballeros, y la mejor pareja española en la de damas

En las pistas de la calle de Descartes tuvieron lugar, ayer domingo, una serie de semifinales de esta interesantísima competición.

El veterano Cochet fue enfrentado a su compatriota y gran esperanza del tenis galo Chatrier, quien sucumbió en tres sets, y en el que vimos enfrentados a un científico profesor de la raqueta y a su alumno.

Harper (australiano) y Canepile (italiano) jugaron un reñido encuentro, que tuvo que ser resuelto en cinco sets. Partido éste, científicamente, bien jugado por ambos, pero la gran resistencia física del australiano se impuso en el tercer «set», ganando el encuentro.

Belly Maier-Luis Carles (España) se enfrentaron con la pareja formada por Joan Curry (inglesa) y Sanglier (francés). Los primeros opusieron seria resistencia pero, después de brillantes jugadas, tuvieron que ceder el partido a Curry-Sanglier, mientras la segunda semifinal de «Mixto», la pareja inglesa, Gannon-Mottram, tuvieron que disputar en tres «sets» el encuentro contra los hermanos Barril, quienes se defendieron hasta la última pelota, viéndose superados por el juego muy bien compenetrado de la pareja inglesa.

En la semifinal de «Doble Caballeros», Cochet-Harper, verdaderos conocedores de todos los resortes del tenis, ganaron a la joven pareja francesa Chatrier-Lemason, y por último, pudo verse otra gran exhibición de tenis en la final del «Mixto», que jugaron la pareja inglesa Mottram y Miss Curry y con el francés Sanglier; éstos, en el segundo «set» y al perder la pelota que les daba el match, perdieron con ella el partido, puesto que la inglesa se fue imponiendo con su temple característico y se hicieron con el encuentro.

En cuanto a la semifinal de «Doble Caballeros» que debía disputar la pareja italiana Canepile-Mingone a Carles-Mottram, no pudo ser jugada, debido a que Mingone se vio obligado a abandonar la prueba y regresar urgentemente a Italia por grave enfermedad de su padre, que le fue comunicada telegráficamente.

Para hoy, lunes, están anunciadas las finales, y que, a no dudar, por la gran calidad de jugadores mun-

CRONICA DE ARTE

En la Sala Rovira exhibe una colección de sus recientes obras el distinguido acuarelista Lleó Arnau, destacado miembro de la prestigiosa Agrupación que congrega a los

dialmente reconocida, llevará a las pistas del Real Turó a todos los amantes de nuestro deporte.

Resultados de ayer

Cochet (francés) vence a Chatrier (francés), 6/2-6/3-6/4.
Harper (australiano) a Canepile (italiano), 3/6-4/6-8/6-6/3-6/2.
J. Curry-Sanglier a Maier-Carles, 6/3-8/6.
J. Gannon-Mottram a P. Barril-L. Barril, 6/1-4/6-6/1.
Mottram-Carles a Canepile-Mingone, por abandono.
Cochet-Harper a Chatrier-Lemason, 6/0-6/3-7/5.
J. Gannon-Mottram a Curry-Sanglier, por 3/6-7/5-6/0.

Orden de juego para hoy

A las 10. — Final individual Caballeros: Henry Cochet (francés) contra el australiano Jack E. Harper.

Final individual Damas: Joan Curry contra Joy Gannon de Mottram (ambas jugadoras, inglesas).

A las 11. — Semifinal Doble Damas: Solsona-Maier contra Barril-Guri.

A las 12. — Final Doble Caballeros: Tony Mottram Luis Carles contra Harper-Cochet.

Final Doble Damas: La pareja inglesa formada por Joan Curry-Joy Gannon de Mottram contra vendedoras de Solsona-Maier y Barril-Guri.

El Campeonato de Cataluña de juniors

La Asociación Catalana de Tenis ha delegado, en el Club Tenis de La Salud, la organización de los XLIII Campeonatos de Cataluña y Baleares 1950 de Juniors, Infantiles y Escolares, los cuales tendrán lugar en las pistas del citado Club del 1.º al 6.º del próximo mes de enero, habiendo sido designado juez árbitro de los mismos don Ernesto Ascensio.

Se advierte que el plazo para la admisión de inscripciones termina el día 30 del corriente, a las siete de la tarde y que a continuación se efectuará el correspondiente sorteo de los partidos.

Torneo «Guante de Oro» de Boxeo para aficionados

En el Salón Iris se celebró la matinal de boxeo correspondiente al torneo para aficionados «Guante de Oro», dándose los siguientes resultados:

Peso mosca: Ortega vence a Solano, a los puntos.
Peso pluma: Gambín vence a Aleja y Albadalejo a Giménez, por puntos.
Peso gallo: Sayós I vence a Grande, por abandono, y Sayós II a Gascón, por puntos.
Peso ligero: Palú es vencido por Sánchez, por puntos.

cultivadores catalanes de aquella modalidad pictórica. Fruto de su entusiasmo e infatigable afán de superación, es ese conjunto de acuarelas que patenta los crecientes progresos que Lleó Arnau viene realizando de unos años a esta parte. Salvo una matina — «La rompiente» —, una de sus obras más dificultosas y diestramente resueltas, el resto de la exposición lo integran paisajes del Pirineo leridano, donde han sido puestas a nada fácil prueba las facultades y dominio técnico del pintor. Este consigue resultados admirables en obras como «Luz tamizada», llena de escollos cromáticos y lumínicos, que el artista ha superado con manifiesta sutura: «Altiplanicie», «La senda», «Nieblas» — de finísima ejecución en sus cendales de bruma —, «Alto Pallars», «Aneto» y «Tiempo borrascoso», entre otras que atestiguan el gran paso registrado en la labor de este excelente acuarelista.

Otro acreditado cultivador de la aguada, el gerundense Roca Delpech, expone en la Sala Barcino. Nada menos que cincuenta acuarelas ha reunido el joven artista en esta ocasión, comprendiendo paisajes de distintas comarcas de su provincia y aspectos y marinas de la Costa Brava y de Mahón. Difícil resulta seleccionar entre tan nutrido número de obras, investidas todas ellas del estilo diáfano, rico en colorido y sugerencias líricas, de Roca Delpech. La limpidez y transparencia de la pincelada, su nítida pigmentación, las suavidades de los grises y de los azules, continúan siendo el distintivo inconfundible de su pintura, con la que a veces, con sólo unas leves manchas de color, obtiene efectos de una simplicidad emotiva y pictórica exquisita. Tal en el paisaje del Ter n.º 39, pequeña gran joya acuarelistica que bastaría para acreditar a su autor. No sabríamos silenciar tampoco la bellísima estampa de los paisajes números 44 (Bañolas), 20 (Seo de Urgell), 32 al 36 (Mer) y 48, entre lo mucho y bueno que Roca Delpech ha reunido en esta exposición, sin olvidar esas pequeñas notas acuarelisticas fuera de catálogo, con sabor y calidades de rara eficacia pictórica.

El matrimonio de artistas María Limona-Domingo Carles expone, una vez más, sus respectivas obras, conjuntamente, en la Sala París. La escultura de María Limona sigue la línea tradicional de su concepto, pero difiere que ha ganado en densidad de volúmenes en aquellos temas que, alejados de todo propósito ornamental, adquieren una vibración más independiente, un palpito de singular verismo y emotividad. Así en los bellos retratos, donde la femenina sensibilidad — dicho sea sin intención peyorativa — de la artista carga su acento humano y escultórico más convincente. Otro tanto podríamos decir de su finísima versión de Santa Teresa, en la que, más que la forma humana, parece representarse el flameante espíritu, la ternura mística de la gran santa española. Por su parte, Domingo Carles nos ofrece sus paisajes jugosos y húmedos, sus marinas plateadas por una luz de sosegados reflejos. El cultivado talento del artista gusta de verter en sus telas esa visión amable, contenida, de la Naturaleza, con un elegante, casi literario sentido de lo bello, que pone en sus paisajes un fino «bonquet» decorativo, pero nunca banal.

GRIFE & ESCODA, S. L.
(Avda. Generalísimo, 484)
Exposición de porcelanas decoradas a mano por **ARMANDO FERNANDEZ**

SALA GASPAR JUAN TORRAS

SALA ROVIRA
(Rambla de Cataluña, 62)
Acuarelas **LLEO ARNAU**

SALA BUSQUETS
(Paseo de Gracia, 36)
Exposición **ALBERTO TRIADO**

GALERIAS AUGUSTA
(Avda. Generalísimo, 478)
Exposición **J. GOMEZ ABAD**

SALA VIOMARA :: Subastas de cuadros todos los miércoles, siete tarde. Visite Exposición :: Muntaner, 42.

«Y nosotros nos iremos...» GARGANTUA, PANTAGRUEL Y C.ª, S. A.

SIEMPRE que llegan las fiestas de Navidad nos preguntamos si no será una equivocación celebrarla con una apoteosis de la materia y un regocijo alocado, en lugar de hacerlo con la emoción religiosa y la elevación espiritual a que parece invitar a los católicos un acontecimiento de tanta trascendencia para el orbe cristiano.

En la misma vieja copla popular que dice:

«La Nochebuena se viene,
la Nochebuena se va
y nosotros nos iremos
y no volveremos más»,

parece como si la sencilla musa quisiera advertirnos que lo ascético debe predominar sobre lo epifreico, y nos invitara a pensar en el tiempo fugitivo, en la muerte y en las meditaciones que nos conduzcan a librar al alma de las ataduras del cuerpo.

«Y nosotros nos iremos
y no volveremos más.»

He aquí una sentencia que no tiene apelación y cuyo profundo significado pasa inadvertido para toda esa multitud que, al echarse a la calle y contemplar la pompa navideña que en los escaparates y los mercados se exhibe, tan sólo piensa en una liturgia gastronómica, a cuyo servicio se pone en estos días todo el aparato digestivo.

Porque es el caso que, sobre todos los lirismos, sobre todo el sentimiento religioso y sobre toda la tierna evocación que estas fiestas suscitan, domina en ellas una expansión dionisiaca para la que acumulamos vinos y manjares, olvidándonos del sentimiento de humildad que hay en el natalicio de Jesús y en la ingenua pobreza con que se representa el mismo en todos, esos «Nacimientos» o «Belenes», formados con una pobre cabaña, un montón de pajas y unos pastores.

No desnaturalizaremos la significación de esta solemnidad con los alardes sensuales que suponen tantas comidas macizas, tantos truntones, tantos vinos y licores y tantas funciones violetas del estómago?

El Evangelio de San Lucas (capítulo II, v. 4, 5, 6 y 7) dice: «José, pues, como era de la casa y familia de David, vino desde Nazaret, ciudad de Galilea, a la ciudad de David, llamada Belén, en Judea, para empadronarse con María, su esposa, la cual estaba encinta. Y sucedió que, hallándose en los floreros, el tradicional dominio de Carles, nace acto de presencia para valorizar y perfumar unos temas a los que del gran parte de su renombre y buen gusto de pintor.

El distinguido pintor y escultor francés Guyot, vicepresidente del «Salon des Indépendants», expone, en la Casa del Libro, una colección de dibujos, pinturas y bronceos de temas animalísticos. Si sus obras escultóricas nos dicen del vigor y fuerza expresiva de su modelado, los formidables dibujos traducen asimismo la personalidad y la visión del escultor, amén de su excelente estudio y conocimiento de la anatomía zoológica. Las dos acuarelas (núms. 49 y 50), sobre reunir análogos méritos en aquel aspecto, constituyen las finas muestras del dominio que el artista posee, también, de aquella modalidad pictórica.

SALA de ARTE C.O.B.A.S.A.
(Canuda, 23)
Exposición **F. R. MANZANILLA**

LA PINACOTECA
(Paseo de Gracia, 34)
Exposición **RAMON PICHOT**

GALERIAS ARGOS
(Paseo de Gracia, 30)
Exposición **ALUMA**

SALA BARCINO
(Rambla de Cataluña, 114)
Acuarelas **ROCA DELPECH**

dose allí, le llegó la hora del parto. Y parió a su hijo primogénito, y envolviólo en pañales, y recostólo en un pesebre, porque no hubo lugar para ellos en el mesón.»

Y Lope de Vega pone en boca de un zagal, en sus *Pastores de Belén*, la canción siguiente:

«Yo vengo de ver, Antón,
un niño en pobreza tales,
que le di para pañales
las telas del corazón.»

Desarrollado este episodio, tan trascendental en la historia de la Humanidad, en medio de las mayores privaciones, ¿no parece lógico que habría de conmemorarse en el mismo ambiente de humildad y de pobreza, renunciando a todas las abundancias efímeras y a todas las placentas generosidades? ¿No tendría que ser esta fiesta, para los cristianos, apartada de la gula y de la suntuosidad?

Pero en Navidad no vemos otros exponentes humildes que algunas canciones populares, los «Belenes» que levantan los nenes de la casa y unos tiernos villancicos, manifestaciones sentimentales que, si penetran en nuestra alma con todo su sentido, son las únicas que nos hacen pensar en los dos terribles versos de la copla, llenos de substancia filosófica:

«Y nosotros nos iremos
y no volveremos más.»

Dentro de los excesos que parecen inspirados por los rebeldes Gargantúa y su hijo Pantagrúel, algo hay que eleva nuestro espíritu, siquiera sea de corta duración, y que debemos interpretar como una consecuencia del imperativo *et in terra, pax hominibus bonae voluntatis*, que las legiones angélicas cantaron al venir Jesucristo al mundo, y es: la desaparición, durante algunas horas, de las inquietudes, los afanes, las luchas, las preocupaciones y los recelos, la acentuación de los afectos familiares, la fuerza de la sangre hermana, que parece atar estos días los lazos más estrechamente, la llegada a algunos hogares de los deudos lejanos, quienes remedan las caravanas que fueron a Belén, y esto, indudablemente, también es cristianismo.

Pero se nos ocurre pensar si el olvido efímero de esos recelos, esas preocupaciones, esas luchas, esos afanes y esas inquietudes, en lugar de la conformidad optimista y la fraternidad humana, no será el jugo gástrico lo que los disuelva.

Porque, no hay que darle vueltas: al crear Rabelais a Gargantúa y Pantagrúel fundó una sociedad anónima de la que, con arreglo a sus medios, el que más y el que menos adquiere algunas obligaciones en estos días.

VENTURA BAGÜÉS

Lo que se publica
DONZELL QUI CERCA MULLER, de Adrián Gual, y **ORACIONES**, por Santiago Rusiñol. (Editorial Selecta. - Barcelona, 1949.)

Con ocasión de la conmemoración rendida al fundador del «Teatre Intim» los editores de la Biblioteca Selecta han querido incorporar a la misma la segunda edición de la *novela amorosa* en tres actos *Donzell qui cerca muller*, ejemplo penetrante del espíritu lírico y solidador de Adrián Gual, que se percibe, materialmente, por esas mezzelas donde la leyenda y la fantasía, con ropaje de versos, mantienen tensa la emoción estética del espectador o el lector. El volumen es completo con la edición primera de una antología poética de Gual que confirma sus excepcionales condiciones de rimador y de vate fácil y subjetivo.

En 1897 lanzó Rusiñol la primera edición de sus *Oraciones*, hondos poemas en prosa donde la contemplación lírica de los fenómenos naturales y la consideración meditabunda de los monumentos de la antigüedad se convierten en cauce de plegarias. Otra anterior a sus grandes triunfos de irónico costumbrista, bien merecen estos *Oraciones* de Rusiñol, junto con el reconocimiento de su mérito literario, el aprecio de su disparidad con todos las producciones rusiñolenses que las siguieron. — J. B. O.

BREVES BIOGRAFIAS INTIMAS. (Editorial Molino. - Barcelona.)

VINO DE MUERTE, por Nacio March, (Editorial Molino, Barcelona). — Ngaió March, autora bien conocida, que cultiva con preferencia el género policíaco, es sin duda profunda conocedora del mundo de la farándula, ya que casi todas sus novelas transcurren en ambientes teatrales y entre artistas que al teatro o a la radio dedican sus actividades.

En *Vino de muerte* no se desvia de esa ruta que tanto la seduce, y en sus páginas nos relata un argumento originalísimo, pese a ser un caso de envenenamiento acaecido en una fiesta celebrada entre actores y en pleno escenario. Lo mejor de la obra es ese ambiente farandulero, donde se desmorona.



MILES de personas...

... han visitado LA MAYOR CASA DE MUEBLES DE EUROPA y han aprovechado nuestra PRIMERA GRAN LIQUIDACION EN DIEZ AÑOS.

38 grandes salas de exposición de COMEDORES, DORMITORIOS, DESPACHOS, TRESILLOS Y MILES DE MUEBLES AUXILIARES.

TODAVIA ESTA VD. A TIEMPO! PODRÁ COMPROBAR QUE NUESTROS PRECIOS SON INIGUALABLES

SI NO NECESITA LOS MUEBLES ENSEGUIDA, SE LOS GUARDAREMOS... PERO SEA VD. PRACTICO Y APROVECHE ESTA OPORTUNIDAD!

En nuestra Sección GRAN DUCADO, encontrará verdaderas joyas del arte de la ebanistería... y quedará maravillado por sus precios.

A LOS CLIENTES DE FUERA DE BARCELONA, les resolveremos todo lo referente a TRASLADO Y MONTAJE.

LA FABRICA
ROCAFORT, 142
(entre Aragón y Valencia)

FACILIDADES DE PAGO A QUIEN LAS SOLICITE

XXV ANIVERSARIO
Exposición-Homenaje a **GRIFÉ & ESCODA S. L.**
Galería de Arte
AVENIDA GUM. FRANCO 484 **RICARDO URGELL**

GALERIAS CRISTINA
FASEO DE GRACIA, 115
EXPOSICION PINTURAS
FORTUNY, SOROLLA, GIMENO, TORRESCASANA, etc.
Hasta el 5 enero

NOTICARIO LOCAL

RELIGIOSAS

LA NATIVIDAD DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO

De año en año se hace más visible y más seguro el retorno de nuestra querida Barcelona a la espiritualidad cristiana. Ya las últimas Navidades se celebraron con hondo fervor religioso, más ninguna llegó a alcanzar la plenitud de la de este año. Es un hecho positivo que un gran número de barceloneses, y desde luego los mejores, asqueados de tanto materialismo soez, vuelven los ojos a la doctrina de Jesucristo, Hijo de Dios, Luz de Luz, verdadero Dios de Dios verdadero. La Nochebuena ha sido un testimonio irrecusable de lo que dejamos escrito.

En casi todos los templos de la ciudad se ha celebrado la misa llamada del Gallo, y todos ellos han resultado insuficientes para contener a los millares y millares de fieles que querían asistir al oficio divino. Pero lo más consolador aún es que la gran mayoría de los asis-

tentes a esta misa, han recibido en su corazón a Jesús Sacramentado. ¿Cuántos se han acercado a la Sagrada Mesa? No lo sabemos; pero, desde luego, han sido muchas decenas de millares. ¡Gracias a Dios!

Esta profunda intimidad religiosa se ha revelado también en la intimidad familiar, donde la alegría por el nacimiento de nuestro adorable Redentor ha rasgado las tinieblas, provocadas, hoy como siempre, por la tristeza mortal de los hombres y naciones de mala voluntad, y a cuyo corazón no puede llegar el mensaje celestial que los ángeles llevaron a los humildes pastores de Belén: «Gloria a Dios en las alturas y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.» Porque para gloria de Dios somos y existimos, y sin ella ni tendremos paz ni podemos vivir siquiera.

En la Catedral

El templo en que los cultos propios del día alcanzaron mayor esplendor fue nuestra Catedral Basílica, donde, podríamos decir, nuestro venerable Obispo, doctor Modrego Casaus, abrió también las puertas del Año Santo con un solemne Pontifical oficiado a medianoche.

A las once, el Cabildo Catedral salió a buscar al señor Obispo en su Palacio episcopal, y a las once y cuarto dieron comienzo los oficios divinos con el solemne canto de Maitines por el Cabildo y los seminaristas.

A las doce en punto, empezó la misa pontifical, que ofició el señor Obispo. Le asistieron, como ministros de honor, los capitulares doctores Faura, arcediano; Serra Puig, chantre, y Urpi, maestrescuela. Como ministros de altar, fué asistido por los también capitulares doctores Gabriel Solá y Alberto Bonet, actuando de maestro de Ceremonias el prefecto doctor Salvadó, ayudado por el segundo maestro de Ceremonial, doctor Puig.

Después del Evangelio, el señor Obispo pronunció una bellísima exhortación, en la que, después de hacer resaltar la gran festividad del Nacimiento de Nuestro Señor, puso de relieve la trascendencia del Año Santo, inaugurado el sábado por el Papa, para la santificación de las almas y la paz del mundo.

En el transcurso de la misa tuvo también efecto la Comunión general. Tres sacerdotes la administraron por largo espacio de tiempo, puesto que fueron muchísimos los fieles que acudieron a recibirla.

Terminado el Santo Oficio, el señor Obispo impartió la Bendición Papal con indulgencia plenaria.

El Cabildo y los seminaristas cantaron la misa pregonaria «De Angelis» y, luego, también con la

mayor solemnidad, se cantaron Laudes Pontificales, dándose con ello por terminados los actos de medianoche.

A las diez de la mañana, previo el canto de Prima tuvo efecto la Misa de los Pastores, que ofició el Canónigo doctor Riera, actuando de diácono el Canónigo doctor Olivetas, y de subdiácono, el también Canónigo doctor Savadó.

A continuación se cantó, por el Cabildo, la Hora de Tercia y seguidamente dió comienzo, también con la asistencia del señor Obispo, un Oficio de medio pontifical, del que fué celebrante el mencionado doctor Riera, asistido por los Canónigos doctores Gros y Oliveras. El señor Obispo lo fué por las tres dignidades que le habían asistido en la Misa pontifical.

Ocupó la cátedra del Espíritu Santo el Canónigo magistral doctor Segura, y la Capilla de música, dirigida por el maestro Sancho Marraco, interpretó la misa de Mitterer.

El Dr. Rodríguez de Robles, Canónigo de Jaén, en Barcelona

Ha llegado el Canónigo de la Catedral de Jaén, doctor don Elias Rodríguez de Robles, que se propone pasar unos días en Barcelona.

Santos de hoy

Hoy, día 26. — Santos Esteban, diácono, protomártir; Marino, mr.; Dionisio, Zósimo, Pápas; Arquela, Zenón, Obs.; Teodoro, cf.

Se abren las velaciones o solemnidad en la celebración del santo matrimonio.

Día litúrgico

Domínica de San Esteban, protomártir. Doble, segunda clase, color encarnado. Misa propia. Credo. Conmemoración. Prefacio y Comunicantes propio de Navidad.

PALACIO DE JUSTICIA

El personal felicitó al señor Presidente las Pascuas de Navidad

Siguiendo la tradicional costumbre, el Presidente de la Audiencia, don Federico Parera Abelló, fué, ayer mañana, cumplimentado en su despacho oficial por los Magistrados, Jueces Secretarios, relatores, fiscales, médicos forenses, taradores oficiales y demás personal del Palacio de Justicia para felicitarle las Pascuas de Navidad.

El señor Parera saludó afectuosamente a todos los que le cumplimentaron.

DIPUTACION PROVINCIAL

Sorteo de Obligaciones de las Diputaciones catalanas

El sorteo de 379 Obligaciones de las Diputaciones catalanas, procedentes de la conversión de Obligaciones de Tesorería emitidas por la extinguida Generalidad de Cataluña, se celebrará en el Palacio Provincial, con las formalidades de costumbre, el día 30 próximo, a las once.

Casa Llibre

Ofrece sus Salones privados para fiestas particulares de **FIN DE AÑO**

CENA REVEILLON en su gran Salón de fiesta con apoteósica entrada de **AÑO NUEVO**

AYUNTAMIENTO

Navidad en los establecimientos benéficos

Con motivo de la fiesta de Navidad, el Teniente de Alcalde delegado de Beneficencia, don Alfredo de Casanova, visitó, ayer al mediodía, la Colonia Industrial de Nuestra Señora de Port, en la que se sirvió una comida extraordinaria a los niños en ella asistidos. Al simpático acto se sumó el coro de Clavé, de Casa Antúnez, que interpretó varias canciones típicas, y un grupo de niños cantó también, ante el artístico belén, un programa de villancicos.

Después, el señor Casanova estuvo en el Asilo Municipal del Parque, donde los allí internados fueron obsequiados, así como las personas acogidas en los comedores gratuitos instalados por el Ayuntamiento en dicho establecimiento, y en el que se sirven más de setecientas comidas en los cuatro turnos diurnos y nocturnos.

En ambos establecimientos, el señor de Casanova pronunció un elocuente discurso, glosando la festividad del día, e inspeccionó las obras de ampliación que lleva a cabo la Ponencia municipal de Beneficencia.

Por último, se personó el señor de Casanova en el pabellón de clasificación del Palacio de Misiones, con el mismo objeto.

VIDA SOCIAL

Boda concertada

En esta ciudad ha sido concertado el enlace de la señorita María Lourdes Vidal-Ribas Zaragoza, hija de los señores de Vidal-Ribas (don José), con don Leopoldo Milá y Saguer, hijo de los Condes del Montseny.

La petición matrimonial ha sido hecha por los padres del novio a los de la novia, y estos últimos ofrecieron seguidamente una comida en su elegante residencia, reuniéndose con los novios, sus padres y hermanos y personas más allegadas de ambas familias. Entre los futuros cónyuges hubo cambios de valiosos obsequios.

Puesta de largo

Vistió de largo por primera vez, asistiendo a las funciones del Gran Teatro del Liceo, la señorita María Luz Garrigó Tortajada, hija de los señores de Garrigó (don Francisco), la cual recibió muchas felicitaciones.

SEÑORA: Pida un regalo práctico: la lavadora automática CROLLS, que en media hora lava 5 Kg. de ropa. Véala funcionar en Aragón, n.º 284.

Necrológica

Los esposos don Juan Terrats Yturrija y doña Flora Planell de Terrats, pasan por el doloroso trance de haber perdido a su hija, Carmencita que falleció ayer en nuestra ciudad, a las dos de la tarde.

A los muchos y cariñosísimos testimonios de condolencia que reciben las familias Terrats Planell, unimos cordialmente el nuestro haciéndolo patente de una manera especial al abuelo de la fallecida, don Luis Planell, y a nuestro estimado compañero de Redacción, Tomás Médico Poveda.

Las marcas de mayor prestigio en **RADIO**

Indicita PHILIPS TELEFUNKEN MARCONI OLYMPIA

Grandes facilidades de pago

Véalas en **RADIO AVENIDA**

PASEO DE GRACIA, 76

CAMAS OMEGA

Los muebles-cama «OMEGA» constituyen una gran novedad, venciendo los inconvenientes de la cama reducida. Cualquiera de sus variados modelos, todos ellos patentados (consola, secreter, biblioteca, muebles-bar, aparador, trinchante, mesa-camilla, mesa-despacho coqueta, sofá sillones, etcétera), son lo más práctico que se conoce en muebles-cama. **SOLIDEZ - ELEGANCIA y ECONOMIA** - Contado y plazos. - **RBLA. CAPUCHINOS, 30 y 32**

GYMA

Al servicio de la hora exacta

GIROD

CONSEJO de CIENTO, 302 (Rbla. Cataluña - P.º Gracia)

AV. JOSÉ ANTONIO, 632 (Galería Condal)

compre siempre en **CREDITOS DEL HOGAR**

SERVICIO DEL HOGAR, S. A.

Vajillas, cristalerías, lámparas :: Gran variedad de objetos para regalo :: Relojes :: Sillitas Aquiles. Sección de mantelería, colchas, edredones :: Mantas de lana :: Extensa colección de alfombras dormitorio y tresillo :: Muebles y demás artículos para el hogar.

PRECIOS DE CONTADO

Rda. Universidad, 7 - Vía Augusta, 29

AL CONTADO Y A PLAZOS

TODO PARA el HOGAR

Barcelona - New York

EN 7 Y 1/2 DIAS

ATLANTIC

en el lujoso transatlántico

PROXIMAS SALIDAS

7 Febrero
12 Marzo
14 Abril
10 Mayo

Agentes generales en España
HIJOS DE M. CONDEMINAS

MADRID: C. San Jerónimo, 31 ALMERÍA: Av. Generalísimo, 24
MÁLAGA: Av. Generalísimo, 37 P. MALLORCA: Almudaina, 18
Casa Central: BARCELONA: Paseo de Colón, 11

SASTRERIA CAMISERIA

Morinigo

GENEROS DE PUNTO

LAYETANA-70 URQUINAONA-1

†

Doña Coloma Martí Tarragó

VIUDA DE BALDOMERO COPONS

Natural de Barará (provincia de Tarragona)

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos (E. P. D.)

Sus desconsolados: hijos Ramón y Juan, hija política Anita Llorens, nietos, sobrinos, demás parientes y la razón social «Comercial Española Popular, S. A.», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Muntaner, 155), mañana, martes, día 27, a las once, para acompañar al cadáver a la Iglesia del Pilar, y después a su última morada, Cementerio del Sudoeste.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

†

La niña

Carmen Terrats Planell

Ha subido al Cielo a los once meses de edad

Sus afligidos: padres Juan y Flora, abuelo Luis, tios, tías, demás familiares y la razón social Luis Planell, S. A., de Sabadell, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican se sirvan asistir al entierro, que tendrá lugar hoy, lunes, a las doce, partiendo de la casa mortuoria (Enrique Granados, 30), para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial, y después al Cementerio del Este.

No se invita particularmente

†

Don José Ventura Ventura

Ha fallecido a la edad de 59 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: esposa Adelaida Vidal Matas, hermana política, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Hedilla, n.º 6 (Horta), mañana, martes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San Juan de Horta, y después al Cementerio del Este.

No se invita particularmente

†

LA SEÑORITA

María Vives Tarres

Ha fallecido, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica (E. P. D.)

Su Director espiritual, Rdo. Padre Antonio Castro, S. J.; sus padres José y María, hermana Rosa, tíos, primos, demás familia y la razón social Tarres y Compañía (El Centro), al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de Buenos Aires, n.º 28), hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pilar, y después al Cementerio de Las Cortes.

No se invita particularmente

JUGUETES ORIGINALES DEPORTE CONECTOS CUNA

CASA WILARDELL

FONTANELLA, 17

†

EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. Ramón de Casanova y de Parrella, Prat Sant Juliá y Escrivá de Romaní

VIUDO DE DOÑA MERCEDES PONS BOFILL

Maestrante de Valencia y Mayoral de la Real Cofradía de la Purísima Concepción de esta S. I. Catedral Basílica

Falleció ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica (E. P. D.)

Sus afligidos: hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (Paseo de Gracia, núm. 116), hoy, lunes, día 26, a las 9.30 de la mañana, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial de Santa María de Jesús. — Acto seguido, el cadáver será trasladado al Cementerio de Vich.

Todos los ilustres Obispos de la Archidiócesis de Tarragona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

†

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don José Leonart Serra

que falleció cristianamente, a los sesenta años, en la ciudad de Mataró (E. P. D.)

Ha fallecido cristianamente, a los setenta años, en la ciudad de Mataró hijos políticos Mercedes Roig, Rafael Roig, viudo de Rosa Leonart; Carmen Aliveras y Teresa Matas; nietos Rosa y Montserrat Roig Leonart; Miguel y Jorge Leonart Aliveras y Juan y José Leonart Matas, hermanos Francisco, Teresa y Miguel, hermanos y hermanas políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos, demás familia y los jóvenes Guillermo Puquet y Eduardo Clavell, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle de San José, n.º 28), hoy, lunes, a las doce del mediodía, para acompañar al cadáver a la iglesia parroquial de San José, y de allí al Cementerio, y a los funerales que, en sufragio de su alma, se celebrarán pasado mañana, miércoles, a las diez, en la referida iglesia parroquial, por cuyos actos de cristiana caridad los quedarán altamente reconocidos.

No se invita particularmente

Mataró, 26 de diciembre de 1949.

†

Don Francisco Clufent Cusidó

Viudo de doña Enriqueta Corominas Ha fallecido cristianamente (E. P. D.)

Sus afligidos: hermanas doña Luisa Clufent, viuda de Bono, sobrinos, primos y demás familia, el joven Juan Trullen Barará y la razón social «Mercé y Clufent», al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les suplican un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria (calle Alta de San Pedro, n.º 29), mañana, martes, a las once, para acompañar al cadáver a la Iglesia parroquial, y después al Cementerio del Sudoeste.

No se invita particularmente

NOTAS VARIAS

El día de Navidad en Barcelona

Barcelona ha tenido este año un maravilloso día de Navidad. El tiempo ha sido espléndido, suave y refulgente.

Después de una Nochebuena toda serenidad y dulzura, celebrada por todos con gran animación y alegría y con un hondo espíritu devoto, que llenó los templos en los que se dijo la tradicional Misa del Gallo, los barceloneses despertaron a una mañana tibia y soleada.

Y se echaron a la calle para cumplir sus deberes religiosos y gozar del halago de un sol que era como una blanda y cariñosa caricia. El único gran acontecimiento lo constituía el encuentro entre el Barcelona y el San Lorenzo de Almagro, y allí se fueron las multitudes aficionadas al fútbol, en proporciones tales, que hubiesen podido llenar dos veces más el campo de Las Cortes. Para miles y miles de barceloneses la intención de asistir al partido se redujo a un paseo de ida y vuelta en Las Cortes. También se congregó mucho público en el Puerto, para presenciar la tradicional prueba de natación para el Gran Premio de Navidad.

A primera hora de la tarde, todo el mundo se encerró en su casa para celebrar la Navidad en familia y ante una mesa bien colmada. Las calles quedaron desiertas, pues incluso la mayoría de los taxistas se retiraron a sus hogares y muchos establecimientos de bebidas cerraron sus puertas durante un par de horas.

Pero, a partir de la seis de la tarde, las calles volvieron a animarse y, por la noche, la afluencia de público fué extraordinaria en cafés, cines y teatros. Y, como hoy continúa la fiesta, hasta muy avanzada la madrugada no perdió vivacidad y alegría nuestra primera jornada navideña.

EN LA PRISION CELULAR

Visita de los hijos de los reclusos

Con motivo de la fiesta de Navidad, ayer fué autorizada, en la Prisión Celular, la visita de los hijos de los reclusos, quienes pasaron unas horas junto a sus progenitores, siendo los pequeños obsequiados con una merienda, costeada por el Juez de Menores, don Ramón Albó, que hizo un donativo en metálico a tal efecto.

También en la cárcel de mujeres fué permitida la misma visita, desarrollándose conmovedoras esce-

nas entre los pequeños y sus madres, e igualmente les fué ofrecida a aquéllos una merienda.

Sobretasa en la correspondencia

Hasta el 3 de enero próximo, inclusive, se exigirá en la correspondencia el sello especial de sobretasa a favor del Patronato Antituberculoso. La correspondencia dirigida al extranjero queda exenta. La dirigida al territorio nacional la devengará como sigue: Postales, cinco céntimos; diez céntimos para las cartas y demás objetos cuya franqueo ordinario sea superior a cuarenta y cinco céntimos, y veinticinco céntimos para la correspondencia aérea.

MARITIMAS

Llegaron en el día de ayer, al puerto de Barcelona, los siguientes buques:

«Arcángel San Rafael», de Palamós, en tránsito; «El Saturno», de Alejandria, con carga general; «Irene Marie», bega de Rotterdam, con carga general; «María R.», de San Felú, en lastre; «Ciudad de Mahón», del puerto de su nombre, con carga, correspondencia y 45 pasajeros; «Indanchu», de Gijón, con cargamento completo de carbón mineral.

BODEGA DEL CALDERÓN

Cocina exquisita
Ambiente único
Espectáculo Internacional
Mañana, martes, cerrado

Anuncio

FOMENTO DE OBRAS Y CONSTRUCCIONES, S. A.

Se hace público que, a partir del día 2 de enero próximo, se procederá al reembolso de los títulos que han resultado amortizados en el sorteo celebrado el día 20 de este mes, cuyas listas de amortización obran en poder de la Banca Mas Sardá, S. A., y Sres. Soler y Torra Hermanos, quienes, a su vez, efectuarán su reembolso, contra entrega de los propios títulos, con los cupones adheridos del vencimiento 1.º de abril y siguientes, y previos los requisitos legales.

A contar del propio día, y por las citadas Casas de Banca, se procederá también al pago del cupón de las Obligaciones, Bonos y Cédulas de vencimiento 1.º de enero de 1950.

Barcelona, 21 de diciembre de 1940. — Por el Consejo de Administración: El Secretario, *Rafael Vallet Sabater*.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

A partir de 1.º de enero de 1950 se pagará el cupón n.º 6 de los «Bonos para la Construcción de Material Móvil», a razón de un líquido de 5'388 ptas., y el cupón n.º 2 de las Obligaciones 6 por 100 emisión 1949, a razón de un líquido de 5'65 ptas., en los siguientes Bancos: En Barcelona, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Colonial, Banco de Vizcaya, Jover y Compañía, y Soler y Torra Hermanos; en Madrid, Banco Central y Banco de Vizcaya, y en Valencia y Bilbao, Banco de Vizcaya.

TRANVIAS DE BARCELONA, S. A.

A partir de 31 de diciembre de 1949 se pagará en los Bancos Español de Crédito e Hispano Colonial, en Barcelona; Banco Central, en Madrid, y Banco de Vizcaya, en Madrid, Valencia y Bilbao, el cupón n.º 35 de las Obligaciones 5 1/2 por 100, a razón de un líquido de 4'917 ptas.

LA ESPAÑA INDUSTRIAL

Se pone en conocimiento de los señores poseedores de los Bonos de Caja emitidos por esta Sociedad en 30 de mayo último, que a partir del 31 actual se procederá al pago del cupón n.º 2, vencedor en la propia fecha, cuyo importe líquido es de 11'40 ptas. por cupón por deducción del impuesto de Utilidades, en las oficinas centrales en esta plaza y sucursales del Banco Español de Crédito y del Banco Hispano Colonial.

Barcelona, 24 de diciembre de 1940. — El Director-gerente, José María de Albert Despujol.

FERROCARRIL METROPOLITANO DE BARCELONA, S. A. (TRANSVERSAL)

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que, a partir del día 31 del corriente mes, sean satisfechos los cupones números 64 y 65 de la emisión de 1924 y 1925; los números 75 y 76 de las Obligaciones avaladas de la emisión de 1929, y los números 46 y 47 de los Títulos hipotecarios de la misma emisión, en cumplimiento del convenio con los señores obligacionistas de esta Sociedad, declarado firme en 6 de diciembre de 1943.

El pago tendrá lugar, desde la fecha indicada, en el Banco Hispano Colonial y Banco Español de Crédito de esta ciudad.

Barcelona, 22 de diciembre de 1940. — El Director gerente, Jaime Fanés.

Sete, en lastre; «Rey Jaime II», de Palma de Mallorca, con carga, valija y 98 pasajeros, y «Cruz del Sur», de Palma de Mallorca, con carga diversa.

En la Asociación de la Prensa

Segundo número de «Hechos», reportaje de Luis Monreal

El próximo viernes, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de la Asociación de la Prensa (rambla de Cataluña, núm. 10, principal), se publicará el segundo número de «Hechos», revista oral, a cargo del prestigioso periodista y acreditado perito artístico don Luis Monreal Tejada, quien desarrollará el interesante reportaje: «El examen científico de las obras de arte. Cómo funcionan los laboratorios de los grandes Museos», con una demostración de los Rayos ultravioleta, lámpara «Wood», aplicados a los cuadros.

El acto será público.

Incendio en una fábrica de muebles

En la fábrica de muebles instalada en la plaza del Guinardó, número 4, propiedad de don Eusebio Marsal Lacambra, por causas que de momento se ignoran, se declaró un incendio que causó pérdidas por valor de unas 30,000 pesetas.

No hubo que lamentar desgracia alguna personal, siendo los bomberos los encargados de sofocar el fuego.

MUERE EN ACCIDENTE LA PORTERA DE LA CASA N.º 53 DE LA CALLE DE BALMES

Cayó por el hueco del ascensor

La portera de la casa n.º 53 de la calle de Balmes, Remedios Alujas Traverías, de sesenta y tres años, tuvo la desgracia de caerse por el hueco del ascensor, causándose tan graves heridas, a consecuencia de las cuales, falleció en el Hospital, donde fué trasladada.



Comenzará el MES de RETALES

Desde un pantaloncito de niño hasta un traje o gabán para caballero

REBAJAS HASTA EL 50% DEL PRECIO DE ORILLO

Corte traje caballero **180 PTS.**
Corte gabán caballero **135 PTS.**
Traje sastre señora **130 PTS.**

2 ECONOMIAS

• EN EL PAÑO • EN LA HECHURA

Utilizando nuestro servicio de sastres adheridos, obtendrá Vd. una prenda a medida más BARATA que la más BARATA prenda de confección.

PAÑOS RAMOS
PELAYO, 10 (JUNTO PZA. UNIVERSIDAD) BARCELONA

REYES CAPITAS IMPERMEABLES para COLEGIAL

HULES, ARTICULOS LIMPIEZA • Bañerita-tocador «Aurora» para bebés. (Patentada)

CASA ROSICH
Ronda San Pedro, 7
Av. Puerta del Angel, 25
Calle Tapinería, 33

REGIONALES

Concurso de artículos periodísticos

Tarrasa, 25. — La Comisión pro Homenaje a la memoria del insigne patrio don Alfonso Sala, primer Conde de Egara, ha abierto un concurso para premiar los trabajos periodísticos que, substancial y literariamente, mejor ensalcen las virtudes cívicas y méritos patrióticos que adornaron al mencionado prócer, o algún aspecto relevante de su pública y loada actuación.

Pueden concurrir cuantos trabajos se publiquen en cualquiera de los periódicos españoles, con la condición de que se inserten dentro del período comprendido entre el 1.º de enero y el 25 de mayo de 1950, ambas fechas inclusive.

Los trabajos optantes a los premios podrán ser anónimos o firmados, y tendrán que ser remitidos, mediante envío de cuatro ejemplares del periódico que los haya publicado, a las oficinas de la Comisión pro homenaje, sitas en la Casa Consistorial de Tarrasa, hasta las veinticuatro horas del día 31 del indicado mes de mayo. En los casos de artículos no firmados o firmados con pseudónimo, se acompañará un sobre cerrado que contenga el nombre del autor.

Los premios consistirán en 2,000 pesetas en efectivo, que percibirá el autor del trabajo que se considere merecedor del primer premio; otro, de 1,000 ptas., que se adjudicará al que le siga en méritos, y otro, de 500 ptas., que, como accésit, será entregado al autor del trabajo que, a juicio del Jurado, lo merezca.

El Frente de Juventudes de Sabadell

inaugurará próximamente una emisora de radio

Sabadell, 25. — Esta mañana las autoridades han visitado el Hogar del Frente de Juventudes, donde se está procediendo a la instalación de una emisora que será inaugurada el próximo febrero. Después de la visita se procedió a la inauguración del Belén.

Esta mañana en el Hogar de los ex Combatientes se ha procedido a la entrega de los lotes navideños, con los que han sido obsequiados los ex combatientes modestos. Han asistido al acto el Alcalde y Jefe local del Movimiento, don José María Marce; el inspector provincial de ex Cautivos, señor Casamajo, la Corporación municipal en pleno y las demás autoridades y jerarquías.

Terminada la entrega de los lotes, se ha hecho ofrenda al asesor religioso de la Delegación comarcal, reverendo Padre Masó, de una magnífica pluma estilográfica.

La fiesta ha estado muy concurrida. — *Corresponsal*.

Exposición de pinturas de Julio Moisés

Reus, 25. — En el Centro de Lectura se ha inaugurado una exposición de pinturas del ilustre académico Director de la Escuela de Bellas Artes de Madrid, Julio Moisés. El acontecimiento artístico ha sido patrocinado por la Diputación Provincial de Tarragona. En el Ayuntamiento se celebró una recepción en honor del insigne artista y se le ofreció después un vino español. — *Cifra*.

¿Afeitado sin dolor?
¡BELCUT!
¿Afeitado económico?
¡BELCUT!
¿Afeitado cómodo?
¡BELCUT!
¿Afeitado rápido?
¡BELCUT!
¿Con qué se afeitará usted?
¡Con BELCUT!



ESTÓMAGO CAÍDO

Creaciones modernísimas de positivos resultados para elevar el estómago a su posición normal, sin la más pequeña molestia. Bajo pres. fac. (C. S. 29).

CASA TORRENT
13, Unión, 13
y 124, Rambla Catalunya, 124.
pral. (jto. Diagonal) - BARCELONA
No compre sin visitarnos

Los mejores productos

RIBALTA

La Casa del Barco, S.A.
DIPUTACION, 258 - (JUNTO P.º DE GRACIA)

FINANCIERAS

LA FABRICACION DE AUTOMOVILES

Se da como seguro que será en el mes de enero próximo cuando quede constituida la nueva empresa de automóviles, en la que participarán el Instituto Nacional de Industria y el grupo Urquijo, para la construcción de automóviles, en Barcelona con arreglo a las patentes Fiat.

En la aludida empresa el I. N. I. dispondrá del 51 por 100 de las Acciones, y el grupo Urquijo, del 49 restante, aunque es probable

que en este último grupo se de entrada a otros elementos bancarios.

«EL REGIMEN DE LAS SOCIEDADES ANONIMAS»

Próxima conferencia de don Felipe Bertrán y Güell

El próximo jueves, día 29, a las 19.30, en el salón de actos del Fomento del Trabajo Nacional, dará una conferencia sobre «El régimen de las sociedades anónimas» don Felipe Bertrán y Güell.

COMPAÑIA FINANCIERA Y FIDUCIARIA «ARNUS-GARI»

Fundada en 1928

PASEO DE GRACIA, 11 - BARCELONA

Teléfono 16564 :: Dirección telegráfica: «FINARGA»

CAPITAL Y RESERVAS: PESETAS 32.000.000

Entre las varias actividades a que se dedica esta Compañía figura la de aceptar toda clase de mandatos de confianza (albaceas; tutorías; actuar como contador partidor de herencias; administrar rentas pertenecientes a menores y a incapacitados; fideicomisos, etc.).

Ostentar la representación de las Asociaciones o Sindicaciones de tenedores de toda clase de Obligaciones.

Gestionar la liquidación y pago de arbitrios e impuestos, incluso el impuesto sobre la renta; realizar estudios sobre toda clase de disposiciones y sucesiones testamentarias o abintestato; cuidar y gestionar todo cuanto se refiere a la liquidación de herencias; efectuar el pago a la Hacienda del impuesto de Derechos Reales, anticipando su importe cuando el caso lo requiera.

LA COMPAÑIA FINANCIERA Y FIDUCIARIA «ARNUS-GARI» se complace en ofrecer una más amplia información a quien la solicite en sus oficinas o a domicilio.

HEMOS RECIBIDO...

El último número de Nuestro Hogar, portavoz de la Casa Provincial de Caridad contiene un interesante sumario, relacionado casi todo con la vida de aquella institución benéfica.

Inserta, entre otros trabajos, un reportaje sobre las funciones religiosas: funerales, bodas, etc.; la reseña de los actos de homenaje que, por acuerdo de la M. Hre. Junta se dedicaron a Sor María Eulalia Argus, un historial de los años vividos en China por el P. Enrique Padrós, recién llegado de sus misiones, etc.

Ensayos, cuadernos de literatura y arte, a los que tienen acceso todos los escritores y artistas noveles, publicará en breve su primer número, en el que hablará a los nuevos autores, don Jacinto Benavente.

En los momentos en que se publica esta nota se halla en prensa una nueva antología poética, prologada por don José María Pemán, en la que participan sesenta autores de los más varios lugares de España.

Dado el carácter antológico que en sus publicaciones se le ha impuesto la joven organización, solicita de todos los escritores y artistas no profesionales envíen sus originales al apartado 0133, de Madrid.

¿Cuántos gramos de METASILICATO DE SOSA contiene esta bola?



5000 PESETAS EN METALICO

Para quienes acierten la solución exacta o más aproximada.

En cualquier Droguería o Colmado de Barcelona puede Vd. ver la fotografía de esta bola y pedir un folleto-papeleta para participar en el Concurso.

La Bola de la Suerte, que mide 42 cm. de diámetro, está expuesta, para mejor orientación del público, a partir del 11 de Diciembre y hasta el 10 de Enero, en los escaparates de «Establecimientos Dalmau Oliveres, S. A.», Consejo de Ciento, 269 (esquina Aribau).

PARTIPE EN ESTE INTERESANTE CONCURSO

y use

METASILICATO DE SOSA

que limpia y desengrasa perfectamente: loza, cristal, bañeras, lavabos, suelos, etc.

SE VENDE A GRAN EL

PARA SU MAYOR ECONOMIA

ES UN PRODUCTO FORET, S.A.

C I N E S

Los últimos estrenos

WINDSOR En el salón Windsor ha sido estrenada la película *Los tres mosqueteros*. Se trata de una nueva adaptación fílmica de la famosa novela de Alejandro Dumas, esta vez desarrollada con espíritu finamente irónico. Es de subrayar que las aventuras de que la acción está repleta aparecen expuestas con ágil y delicioso tono narrativo, a través del cual asistimos a los consabidos duelos a espada, que revisten magnífico sabor de época.

Unas vistosas tonalidades en el empleo del tecnicolor prestan innegables alicientes a esta cinta, resaltando debidamente las escenas espectaculares de la trama, en las que

George Sidney acredita su experiencia directriz. La interpretación es, asimismo, parte a la creciente complacencia

TIVOLI

¡Éxito clamoroso!

Jane WYMAN
Lew AYRES
en

BELINDA

Nunca se ha dicho tanto en tan pocas palabras

HOY:

11 (matinal), 4.15 (corriente), 6.30 y 10.30 (numeradas)

Abierto el despacho de localidades para todas las sesiones numeradas hasta el día de Año Nuevo, inclusive

con que se sigue la proyección, ya que resulta de lograda donosura artística la labor de Gene Kelly, sencillamente insuperable en el papel de «D'Artagnan»; de Van Heflin, Gig Young, Robert Coote, Lana Turner y Vicent Prime.

TIVOLI *Belinda*, estrenada en el Tivoli, es un claro exponente de la influencia que en el ánimo del espectador puede ejercer la pintura acabada del ambiente de un film. En efecto, aquel aire sombrío, implacablemente sombrío, que informa el medio en que los personajes se desenvuelven, entraña una tal fuerza expresiva, un tal vigor manifiesto que se apodera en seguida de nuestra sensibilidad, hasta hacernos compartir las tremendas asperezas que atenazan la vida de algunos de aquellos tipos, en quienes se cebó la adversidad sin paliativos.

Un tema de honda raigambre espiritual al servicio de un director — Jean Negulesco — que busca con ahínco los efectos dramáticos y las realiza con detalles de gran relieve cinematográfico, es lo que, en rigor, define a esta cinta, en cuyo reparto echan el resto Jane Wyman y Lew Ayres.

CRISTINA Película sumamente divertida es la titulada *Copacabana*, cuyo estreno se verificó en el salón Cristina. La integran escenas de corte arrebatado y situaciones de aire señaladamente festivo. Las primeras las preside la figura exótica de Carmen Miranda, que hace gala de sus habituales cualidades artísticas, basadas, sobre todo, en la trepidísima suma de sus danzas y en las opuestas cadencias de su voz. La parte cómica corre a cargo de Groucho Marx, siempre oportuno en sus singulares ocurrencias.

MONTECARLO En el Montecarlo se ha verificado el estreno de *El hombre de mis amores*. Un film de fina contextura humorística y que, pese a lo convencional de su argumento,

nos proporciona un rato de franco entretenimiento. Glenn Ford ha puesto en su labor todo su «savoir faire», y Evelyn Keyes se luce como actriz bella y exquisitamente femenina.

ALEXANDRA *Camino de Río y ATLANTA* es una producción americana cien por cien. Dentro de su tono alegre y divertido, responde a ese estilo intrascendente y hasta deslizado característico de la mayoría de las comedietas arrebatadas hollywoodenses. Y como lo cierto es que en la flamante película hay gracia, pues, ¡vaya!, ya se consiguió lo propuesto. Bing Crosby, Bob Hope y Dorothy Lamour desempeñan con todo acierto su cometido en *Camino de Río*.

E. R. M.

Cine / venida de la Luz

Continúa desde mañana Exito del sensacional estren:

HAROLD
nuevo DOCTOR

SANDALIO
defensor del TRONO

JAIMITO
con vida y sin BODA

El TRIO de la ALEGRÍA

C - DO A y B. - IMAGENES

Además, todas las noches

CASABLANCA

Noticiero cinematográfico

Oscar Wilde entró con el látigo en la mano en la sociedad inglesa de fin de siglo. Su *Un marido ideal* entra a saco, buria burlando, dentro de las normas y las costumbres de su tiempo.

Alexander Korda ha tenido un acierto grande al confiar el papel de *mistress Cheveley* a una actriz como Paulette Goddard y, sobre todo al conservar en sus labios un diálogo original, tan rico en paradojas, en malabarismos de expresión, en mordacidad.

Un marido ideal se estrena hoy en los salones Astoria y Fémnia.

Fernando de Granada encontró en *Rumbo* al personaje que, en la jerga teatral, suele decirse «que le va». Al llevar la obra al cine — al cine en color — no podía pensarse en otro que en Granada. *Rumbo* no podía ser otro que él. Le había dado sus facciones, sus maneras, su «aire»... Y Granada sigue siendo *Rumbo* en el cine.

Rumbo, la película en colores que dirige Ramón Torrado, es un gran esfuerzo de la cinematografía española para hacerse un puesto en el concierto internacional. Se estrena hoy en los salones Capitol y Metropól.

La feliz iniciativa de hacer llegar a todo el mundo la simpatía que reborda la película de la 20th Century Fox. *De ilusión también se vive* hizo que se convirtiese en realidad el proyecto de que los espectadores pudiesen contribuir a la campaña que se acordó con la Junta Provincial pro Hospitales y Be-

nificencia de Barcelona, a cuyo objeto, al adquirir las entradas, se entregaba gratuitamente una contra-seña, valorada en una peseta, que el propio espectador cuidaba de depositar en unas huchas preparadas

Figuras de la pantalla MARTA TOREN



Marta Toren sonríe feliz desde las nevadas cumbres del Monte Waterman, un moderno lugar de recreo, en donde esta bella actriz de la «Universal-International» se siente como si estuviera en su querida Suecia

al efecto, bajo la custodia amorosa y diligente del bondadoso Papá Noel. Terminaron las proyecciones de la película, y ante el notario don Ramón Faus, acompañado por don Pedro Bistagne, Director general de Hispano, Foxfilm, S. A. E.; don

PELAYO EDEN

SEGUNDA SEMANA

ERROL FLYNN
en
DODGE
CIUDAD SIN LEY
EN TECNICOLOR

La película del año Tolerada menores

ASTORIA-FEMINA

HOY, TARDE, A LAS 6

LA BRÚJULA DE LA ALEGRÍA, DE LA ESPECTACULARIDAD Y DEL BUEN HUMOR. SEÑALARÁ RUMBO A ORIENTE

DANNY KAYE

DINAH SHORE · DANA ANDREWS
y las
BELLEZAS GOLDWYN



RUMBO a ORIENTE

Una producción SAMUEL GOLDWYN
Dirigida por ELLIOTT NUGENT

LA DEFINICIÓN DE LA COMICIDAD, EL RITMO Y EL DINAMISMO, EXPRESADA EN LENGUAJE CINEMATOGRAFICO

Hoy, tarde
Excepcional Té-Espectáculo
RIO
DIEK Y DIONDI
MARY MERCH

FANTASIO-PARIS

Diariamente triunfa la sátira de OSCAR WILDE, debido a la maestría de ALEXANDER KORDA, en la exquisita película

Paulette GODDARD · Michael WILDING

DIANA WYNYARD
HUGH WILLIAMS
GLYNIS JOHNS
SIR AUBREY SMITH

Según la Obra de OSCAR WILDE
Protagonizada y Dirigida por ALEXANDER KORDA

UN MARIDO IDEAL
EN TECNICOLOR

Cómo se defienden los hombres unos a otros.
Cómo se atacan las mujeres unas a otras.

En PARIS, además:
EL GRAN JEFE

UNA PELÍCULA DIGNA DE ESTAS FIESTAS

20th CENTURY FOX
Richard WIDMARK · Lionel BARRYMORE
y Dean STOCKWELL



Un triunfo clamoroso de
20th CENTURY-FOX y
KURSAAL

El mar era su vida y fué su tumba

Tolerada para menores

CRISTINA GRAN ÉXITO COPACABANA

GROUCHO MARX AMA A CARMEN MIRANDA

Matinal, a las 11 - Tarde, a las 4 - Numeradas, a las 6.30 y 10.30

A PARTIR DE HOY, LUNES:

CINE PRINCESA Piratas de Mar Caribe (En tecnicolor) Paulette Goddard, Ray Milland, Susan Hayward y Jhon Wayne Esta noche morirán 30 (FANTOMAS) Marcel Herrand - S. Signoret.	CINE MANILA A LA HABANA ME VOY (En tecnicolor) Alice Faye, Jhon Payne, Carmen Miranda y C. Romero Sucedió bailando Melvyn Douglas - N. Shearer
--	--

CAPITOL-METROPOL

COMO SIEMPRE, A LA CABEZA DE LA INDUSTRIA, TIENEN EL HONOR DE PRESENTAR
HOY, LUNES, 26 DE DICIEMBRE
EL MÁS TRASCENDENTAL HALLAZGO DE NUESTROS TIEMPOS CON EL INVENTO DEL
AUTÉNTICO COLOR NATURAL
QUE USTED ADMIRARÁ EN

"RUMBO"
En COLOR
Paccedimiento:
CINEFOTOCOLOR

Dircción:
RAMON TORRADO

FERNANDO GRANADA
PAQUITA RICO

Además, en el CAPITOL:
«CASA DE LOCOS», de Olsen y Johnson

PRINCIPAL PALACIO ARISTOS CATALUÑA

Desde HOY, LUNES, Reestreno preferentísimo y en exclusiva La máxima superproducción en tecnicolor del año



TECNICOLOR RONALD COLMAN 'EL PRÍNCIPE MENDIGO' MARLENE DIETRICH ADEMAS: LOS NIETOS DE DON VENANCIO

Juan Estrada, Gerente de la empresa Kursaal, S. A.; don Juan Corderch, en representación de Exploraciones Cinematográficas, S. A.; los señores de la Junta Provincial pro Hospitales y los representantes de la Prensa barcelonesa, se procedió a la apertura de las huchas, previamente precintadas por el mismo notario, efectuándose el recuento del contenido de las mismas, con la amable colaboración de cuantos asistían a tan simpático acto, dada la gran cantidad de boletos depositados en las huchas.

El resultado del recuento fué de 21,322 ptas. para el cine Fémina y 15,185'30 ptas. para el cine Astoria, en total, 36,507'30 ptas., que incrementarán los ingresos de la Junta Provincial pro Hospitales y Beneficencia de Barcelona.

Como todas las semanas, en el Galería Condal Cinema, el estreno de actualidades selectas está integrado por los Noticiarios NO DO A y B e Imágenes, de entre los que cabe destacar un reportaje dedicado a Modas y modelos, Cine y circo, Humor estudiantil, Masacre deportiva, etc. Un gracioso dibujo y el estreno de una película cómica por Max Linder, cuyo título es El torneo de Max, comentada por el humor de Ramos de Castro, pone término a esta parte de material corte

ALCAZAR PALACIO del CINEMA GOYA

A partir de HOY, LUNES, Reestreno preferentísimo y en exclusiva

Una festiva y emocionante joya musical «M. G. M.», en tecnicolor

Walter Pidgeon, José Iturbi, Roddy McDowall, Jane Powell, Flona Massey, Xavier Cugat y su Orquesta



COLOR POR TECHNICOLOR Dirección: GEORGE SIDNEY ADEMAS: ALCAZAR CASTA INDOMABLE

PALACIO DEL CINEMA EL MAS INFELIZ DEL PUEBLO

TEATROS

Las novedades de la semana

BARCELONA Ha sido repuesto el celebrado sainete arriehesco El último mono. Paco Melgares, el gran actor, encarnó magníficamente el papel de protagonista, al que imprimió inimitable realce festivo o sentimental, según le cuadrara. Se le colmó de aplausos por demás sinceros.

CALDERON Alejandro Ulloa ha querido rendir, una vez más, una prueba de la gran dilección que siente por su maestro — Ricardo Calvo — y lo ha contratado para dar, junto con él y con su Compañía, una serie de funciones de teatro selecto. La nueva colaboración entre ambas ilustres artistas brilla sobremedera en esta reposición de El divino impaciente que ahora se verifica en el Calderón. Las inefables bellezas

poéticas de la obra pemaniana — puestas al servicio de un tema de alocador fondo espiritual — son certeramente expresadas por

COMEDIA

ULTIMA SEMANA de la Compañía Pepe Alfayate y Rafaela Rodríguez en su gran creación festiva LUNA DE HIEL Lunes, día 2, DESPEDIDA

POLIORAMA

Éxito definitivo de CONCHITA PIQUER con su gran espectáculo TONADILLA

los señores Calvo y Ulloa con sus proverbiales alardes de declamación entonada y cautivadora.

Hubo para ambos actores calurosas ovaciones, que certificaron plenamente el alto valor artístico de la velada.

COMEDIA De don Francisco Serrano Anguita siempre cabe esperar una obra de

Los personajes de la semana



Rafaela Rodríguez y José Alfayate, Protagonistas de Luna de hiel, estrenada en el Teatro Comedia

Metro-Goldwyn-Mayer

Advertisement for 'Los tres mosqueteros' featuring Lana Turner, Gene Kelly, June Allyson, Van Heflin, Angela Lansbury, Frank Morgan, Vincent Price, Keenan Wynn, John Sutton, and Gig Young. Includes the MGM logo and 'Windsor' brand.

una calidad literaria, en que el diálogo se manifiesta fresco y ocurre en muy estimable medida. En Luna de hiel, recién salidas en el Comedia, se aprecia, una vez más ese elegante estilo del autor de Manos de plata. De una graciosa trama de aire andaluz se ha valido ahora para deleitarnos con su hábil dominio del diálogo, ágil y agudo siempre; con esa agudeza y agilidad que la pluma del señor Serrano Anguita cultiva con naturalidad inefable.

Rafaela Rodríguez y José Alfayate interpretan deliciosamente los papeles centrales de la flamante producción, que fué acogida con grandes aplausos, al igual que el trabajo de tan excelentes artistas.

Programa estelar navideño

Esta mañana, en el Poliorama, Pro Cama del Tuberculoso Pobre

Hoy, a las once de la mañana, en el Teatro Poliorama, Joaquín Soler Serrano presentará su famosa realización «Programa Estelar», en emisión especial navideña, patrocinada por Radio España de Barcelona, y totalmente destinada a ayudar la Campaña Pro Cama del Tuberculoso Pobre, que sostiene dicha emisora.

Tomarán parte los más famosos artistas que se hallan en Barcelona, entre ellos Alejandro Ulloa, José Alfayate, Rafaela Rodríguez, Alzira Camargo, Mary-Merche, Dick y Biondi, Gadea y su orquesta Comijos, Hermanos Sala de Castro, Enrique Guitart, Elenita Maya, Mario Barceló y su Orquesta, King Stasie y Ritmo, Yolanda, Mary Santpere, Joe Grifoll y su Orquesta, Tomás Ríos y la suya, Lys Assia, Antoinita Herrada, Manolo Bulerías, Cárter, Luis Romero, América Mendoza, Roy y sus arropadas, Pepe Muñoz, Antoinita Ródenas,

CALDERON

¡NIÑOS! ¡NIÑOS! HOY, TARDE, a las 4

LA CENICIENTA Cuento de magia y poesía.

A las 6.15, y noche 10.30 Sensacional TRIUNFO de EL DIVINO IMPACIENTE Creación maravillosa de ALEJANDRO

ULLOA con el insigne RICARDO CALVO

TAURINAS

La primera matinal de las cuadrillas juveniles de Cataluña se celebrará el próximo día 1, en las Arenas

Las cuadrillas taurinas juveniles de Cataluña presentarán, en la plaza de toros de Las Arenas, el próximo día 1.º, a las doce de la mañana, a los alumnos más destacados de su escuela, a puerta cerrada, para que lo juzgue la alta crítica, las peñas taurinas y la afición, más destacada de la Ciudad Condal, sometiendo a su juicio el arte y la capacidad taurina de sus discípulos. La dirección técnica en la lidia y muerte de una res corre a cargo de Villapeçellin. El asesoramiento de dicho festival o curso taurino lo llevan Pepe Herrera y Domingo Fernández, siendo jefe de plaza Andrés del Campo, y director de lidia Salvador Ruiz «Frascuelo».

Por la noche, las cuadrillas taurinas juveniles de Cataluña darán un banquete homenaje a su Presidente honorario, don Mariano Rey Soler.

TEATROS

LICEO. Teléfono 24692. Hoy, a las 8.36, 4.ª a tardes: Madama Butterfly, por Hasegawa, D'Ottavi, Ausensi, M.º Sabater. Miércoles, noche, función 4.ª prop. abono a sábados: Aida, por América Mendoza. BARCELONA. Teléfono 13751. Compañía de Paco Melgares. 6.15 y 10.30: El último mono. Risa continua con Paco Melgares. BORRAS. Teléfono 28627. Hoy y todos los días, 6.15 y 10.30, el mayor éxito cómico musical: Las chicas del diablo. Creación insuperable de las primerísimas figuras, por orden alfabético, América Imperio, Gema del Río, Mary Santpere, Mercedes Vecino y Antonio Amaya. CALDERÓN. Teléfono 18030. Compañía de Alejandro Ulloa, con la colaboración de Ricardo Calvo. Hoy, a las 4, Teatro de niños: La Cenicienta. A las 6.15 y 10.30: Triunfo sensacional de El divino impaciente. Creación maravillosa Ulloa-Calvo. COMEDIA. Teléfono 45472. Última semana de actuación de la Compañía de Pepe Alfayate, con Rafaela Rodríguez. A las 6 y 10.30: Gran éxito de Luna de hiel, de Serrano Anguita. COMICO. Teléfono 33820. A las 5.30 y 10.30: Hacia las 200 de la triunfal producción Jumar 1930 Escuela de empresarios. Una orgía de gracia, luz y alegría, y las 30 bellezas. POLIORAMA. Teléfono 10773. 6.15 y 10.45: Conchita Piquer, con su gran espectáculo Tonañilla. ROMEA. Teléfono 18447. Compañía titular catalana. Hoy, 4 tarde: El grandioso espectáculo infantil, de José M.º Folch y Torres, Els pastoretos. Tarde, 6.15, y noche, 10.45: El formidable éxito del exquisito poeta José M.º de Sagarra, L'hereu i la forastera. Todos los días, 5.30 tarde, Els pastoretos, y por la noche, 10.45, el exitoso L'hereu i la forastera. SALA MOZART. Teléfono 14234. Tarde, 3.30 y 6: Vámonos a Belén (Los pastoretos). Treinta maravillosos cuadros y un magnífico programa navideño. TALIA. 5.30 y 10.30. Dos éxitos en un solo programa: Peseta por palabra (selección) y Duros a cuatro pesetas. Soler Serrano y Tranquilino, con Esmeralda Pastor. VICTORIA. Teléfono 40031. A las 6 y 10.45: Gasa presenta la revista de clamoroso éxito ¡Allá retellen! Cuadros espectaculares, Sketches divertidísimos. Ritmos trepidantes. Fastuosa presentación. ¡Dos horas deliciosas e inolvidables!

CINES

ALARCON. Charlie Chan en la Opera y ¡Qué verde era mi valgi! En escena: Mirco.

CARTELEERA

ALCAZAR. Matinal, a las 10. Tarde (continua): Festival en Méjico (en tecnicolor) y Costa indomable. ALONDRA. Noche y día y El buen Sam. AMERICA. Sangre y arena, En sociedad y NO-DO. AKENAS, LICEO y ALBENZ. Sangre y arena y Jalisco canta en Sevilla. ARGENTINA. Sangre y arena, Secuestro sensacional y NO-DO. ARISTOS. El príncipe mendigo y Los nietos de D. Venancio. ASTORIA. Hoy, matinal, a las 11: Mi chica favorita. Tarde, 6.30, y noche, 10.30, numeradas, estreno de Rumbo a Oriente, con Benny Raye. ATLANTICO. Continua desde las 11. Sensacional mano a mano Walt Disney-Walter Lanz, con sus recientes creaciones: Donald, ángel o demonio, Exploradoras oceánicas, Quien frió pescado y Chaparrón musical. Además: Imágenes n.º 259 (Modas y modelos) y los volúmenes A y B de NO-DO. AVENIDA DE LA LUZ. Continua desde 11 mañana: Éxito del sensacional estreno «El trío de la alegría», con Sandalino, Defensor del Trono; Harold, Nuevo doctor; Jaimito, Con vida y sin vida. Además, todas las noches: Candeleros y NO-DO A y B. BOHEMIO y GALILEO. El buen Sam y El cartón doctor R-X. BOSQUE PRINCIPAL y VERDI. Fantomas (Esta noche morirán 30). Noche y día y NO-DO. CAPITOL. Matinal, 10.30; tarde, desde 3.30: Casa de locos, con Olsen y Johnson; Rumbo, con Paquita Rico y Fernando Granada (en Cinefotocolor), y NO-DO. CATALUÑA. Matinal, a las 10; tarde, a las 3: El príncipe mendigo (en tecnicolor) y Los nietos de D. Venancio. CENTRAL. Gala infantil de Año nuevo: El mago de Oz. El libro de la selva, cómico y dibujos. CERVANTES y NIZA. Noche y día y El buen Sam. CINEMAR. Fiesta brava, Niñera moderna y NO-DO. COLISEUM. Matinal, 10.30; tarde, 3; especial, 6.10; noche, 10.15: NO-DO y Juana de Arco, por Ingrid Bergman. Apta para menores. COMEDIA. Más fuerte que el orgullo, Honolulu y NO-DO. CONDAL. Jalisco canta en Sevilla y Los tres caballeros. En escena: Juanita Maldonado, Rossi and Rossi, Noppi, Rosita de Andalucía, Rafael de Tauriz y Blanquita Suárez. CRISTINA. Matinal, a las 11; tarde, 4 y 6.30; noche, 10.30 (las dos últimas, numeradas): NO-DO, dibujo color y gran éxito de Copacabana, por Carmen Miranda y Groucho Marx. CHILE. Pasaporte a Río y Succedió bailando. DEICIAS. Apocalipsis, Fiesta brava y NO-DO. DORADO. Noche y día y Mientras viva. Matinal, a las 9.45. EDEN. Reestreno preferentísimo: Dodge, ciudad sin ley, y El más infeliz del pueblo. Hoy, matinal, 10.15. EMPORIO. Sangre y arena y La perla maldiva. ESLAVA. El buen Sam y Sangre y arena. EXELSIOR. Matinal, a las 10: El más infeliz del pueblo y Piratas del Mar Caribe. FANTASIO. Matinal, a las 11; tarde, 3.45; numerada, 6.30; noche, 10.30, numerada: NO-DO y Un marido ideal, por Paulette Goddard y Michael Wilding. FEMINA. Matinal, 11, y 3.45: Mi chica favorita. Numeradas, 6 y 10.30, estreno: Rumbo a Oriente. FLORIDA. Sangre y arena y Perla maldiva. GALERIA CONDAL. Desde las 11. Actualidades selectas. Estreno riguroso: Imágenes, NO-DO A y B (Modas y modelos); Cine y circo; Humor estudiantil; Palinaje artístico; etc.), dibujos animados, el estreno cómico El torneo de Max (comentario de R. de Castro) y la divertidísima producción Los tres mosqueteros, con Rita Brothers y Don Ameche. GOYA. El más infeliz del pueblo y Festival en Méjico. Matinal, a las 10.45. GRANVA. Succedió bailando, Pasaporte a Río y NO-DO. INTIMO. Noche y día y Saigon. KURSAAL. Matinal, 11; tarde, 3.30; numeradas, 6.45 y 10.30: El demonio del mar. LIDO. Pasaporte a Río y Succedió bailando. MALDA. Noche eterna y A La Habana me voy. MANILA. A La Habana me voy (en tecnicolor) y Succedió bailando. MARYLAND. Matinal, a las 10; tarde, 3.45: Bodas blancas y La dalia azul. METROPOL. Tarde, a las 4; numerada, a las 6; noche, 10.30, numerada: Dibujos, NO-DO y Rumbo, con Paquita Rico y Fernando Granada (en Cinefotocolor). MIRIA. El más infeliz del pueblo y Piratas del Mar Caribe. MISTRAL. El más infeliz del pueblo, por Sandrini, y Piratas del Mar Caribe. MODERNO. (Gerona, 175). Muros de Gibraltar y Escadonados. En escena: Chelmy presenta su modernísimo espectáculo Cocktelería 1930, con nuevo repertorio. MONTECARLO. Matinal, a las 11; tarde, 4.45; 6.30, y noche, 10.40, numeradas: El hombre de mis amores y NO-DO. NUEVO. Matinal, 10.30; tarde, desde las 3.30: Ritmos modernos, Piratas del Mar Caribe, dibujos y NO-DO. NURIA y TETUAN. Noche y día y El buen Sam.

PALACIO DEL CINEMA. Matinal, 10.45; tarde, continua: Festival en Méjico (en tecnicolor) y El más infeliz del pueblo. PALIRO. A La Habana me voy, Memorias de una doncella y NO-DO. PARIS. El gran jefe y Un marido ideal. Pelayo. Dodge, ciudad sin ley, y Aventuras de Pamplinas. PRINCESA. Piratas del Mar Caribe (en tecnicolor) y Esta noche morirán 30 (Fantomas). PRINCIPAL PALACIO. Matinal, a las 10. Tarde (continua): El príncipe mendigo (en tecnicolor) y Los nietos de don Venancio. PROVENZA. La perla maldiva y Al volver a la vida. PROYECCIONES y MUNDIAL. Piratas del Mar Caribe y El más infeliz del pueblo. RAMBLAS. Scherezade y Los Blandings ya tienen casa. Hoy, matinal, a las 10.30. REX. Noche y día y Mientras viva. RONDAS. Matinal, a las 10: La góndola del diablo y El buen Sam. ROXY. El más infeliz del pueblo y Piratas del Mar Caribe. SELECTO. Un marido rico y San Antonio. Variadas, con los Hermanos Cape. TIVOLI. Teléfono 14252. Hoy, 11 (matinal), 4.45 (corriente), 6.30 y 10.30 (numeradas). Éxito cumbre! Belinda, con Jane Wyman y Lew Ayres. VERGARA. Matinal, a las 10. Butaca, 2.ª Tarde, desde las 3: Bodas blancas y La dalia azul. WINDSOR. Matinal, 10.45; tarde, 3.30; numeradas, 6 y 10.30: Los tres mosqueteros. Lana Turner y Gene Kelly.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4.30, a costa-punta: Blenner-Behobia contra Inchausti-Osa. Noche, a las 10.30, a costa-punta: Gamboa-Osa II contra Isidoro-Frias. CASINO RESTAURANTE DEL PARQUE DE LA CIUDADELA (entrada al Parque, puerta frente Arco de Triunfo). Hoy, a las 12, aperitivo-baile. Tarde, té-baile familiar. Día 31, sensacional fiesta de Fin de Año, con cena a la americana. Se reservan mesas.

Anuncios económicos

SOLAR 2,000 \$. Te. léfono 44878. mes funcionando. Aragón, 455, int. 4.ª, esq. Urgel. SOLAR 12,000 p. Te. léfono 44878. MAQ. SINGER se creter. Alta de San Pedro, 38, 1.º RADIGRAMOLA 7. 1. 40 Wiking ex tra a j. autom. vengo 3,250 p. Un PICACARNE y mo tino café. Constitucio, 174.

GRANJAS «LA CATALANA» Avda. Generalísimo Franco, 488 FIESTA FIN DE AÑO Reveillon :: Baile Cotillón EN TODOS SUS SALONES DOS ORQUESTAS Reserva mesas - T. 77677-85905

APARATOS ELECTRICOS Y DE RADIO CASA EDISON RDA. UNIVERSIDAD, 12

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR Wertheim La marca de calidad REYES EL MEJOR OBSEQUIO Una sólida y elegante máquina para coser y bordar WERTHEIM Casa Central, Aviñó, 9 y Sucursales

NOTICARIO NACIONAL

LAS NAVIDADES EN EL RESTO DE ESPAÑA

En Sevilla
 Sevilla, 25. — El tiempo ha sido magnífico en el primer día de Pascua. Lució el sol en una benigna temperatura, que en las horas medias de la tarde osciló entre los 17 y los 20 grados a la sombra y 25 y 28 al sol. Como no hubo ningún acontecimiento deportivo, las afueras de la ciudad se han visto muy concurridas. Por la mañana, en los templos, y sobre todo en la Catedral, las ceremonias litúrgicas propias del día han revestido un gran esplendor, y los nacimientos instalados en la Parroquia del Salvador y en otras iglesias y conventos son muy visitados. — *Cifra.*

En Santander
Comida de caridad
 Santander, 25. — Auxilio Social ha dado una comida a los niños, ancianos e impedidos que se hallan en condiciones de necesidad. Los centros benéficos han repartido grandes cantidades de turrón. — *Cifra.*



Reparto entre familias necesitadas

Melilla, 25. — Se ha celebrado el reparto tradicional de Navidades entre las familias necesitadas, a las que por deseo del Alcalde se han incluido las familias de pescadores damnificados por los pasados temporales, así como a los parados. Alcanzó el reparto la cifra de ciento veinticinco mil raciones, por un importe total de medio millón de pesetas. — *Cifra.*

Concurso de villancicos

Melilla, 25. — En el local de la S. F. se ha celebrado el tradicional concurso de villancicos bajo la presidencia de diversas jerarquías y la intervención de algunos coros. Fue premiado el de «Flechas Azules», de la Sección de Marina, que dirige Carmen Sevilla Morales. — *Cifra.*

Llegada a Sevilla de una imagen de la Virgen de Fátima

Sevilla, 25. — Una imagen de la Virgen de Fátima ha llegado sobre un camión artísticamente adornado. La imagen, que fue recibida en la capilla de los Padres del Corazón de María, en Heliópolis, es la conocida por «La Peregrina», que ha efectuado ya un amplio recorrido por todas las regiones españolas. El vehículo donde es transportada la imagen de la Virgen de Fátima ostenta las siguientes inscripciones: «Promesas de Fátima: Paz para el mundo; Rusia se salvará». La Comunidad de Padres del Corazón de María colocó a la venerada Virgen en el altar principal de su capilla, y durante todo el día han desfilado centenares de personas para ofrecer su devoción a la milagrosa imagen. — *Cifra.*

Entrega de viviendas, en Santander

Santander, 25. — El Gobernador civil de la provincia, señor Reguera Sevilla, ha entregado 20 casas levantadas en el término de dos meses, mediante una suscripción abierta por el propio Gobernador de Santander. Las viviendas, después de bendecidas por el Obispo de la Diócesis, han sido entregadas con muebles, utillajes de cocina y todos los elementos, para que los nuevos inquilinos, que vivían hacendados y en la mayor miseria, puedan emprender en ellas una nueva vida. — *Cifra.*

Una escuela de oblatos

Valladolid, 25. — Esta mañana, con la vestición del hábito de monje por los primeros oblatos, ha quedado definitivamente instituida la Escuela de Oblatos para el fomento y preparación de vocaciones. La ceremonia, a la cual asistió toda la comunidad, fué celebrada con sencillez, pero ha de marcar en la historia de la nueva época del célebre monasterio un jalón importante. Forman esta naciente escolanía cinco jóvenes, a los que se prepara dándoles una sólida formación intelectual y religiosa para el ingreso, luego, en las debidas condiciones, en la Orden Cisterciense. — *Cifra.*

Festival taurino en Valladolid

Valladolid, 25. — En la plaza de toros se celebró el quinto festival taurino del presente curso de la Rueda Taurina de Valladolid. Se lidiaron cuatro reses de Villavieja que resultaron nobles y

bravas. Jesús Mediero, muy bien con el capote y superior con la muleta. (Muchos aplausos.) Jesús Lorente, escuchó una gran ovación; toreando con el capote. Buena faena de muleta. (Muchos aplausos.) Pepe Luis Manzano obtuvo un gran triunfo toreando con el capote y con la muleta. Soberbia faena con pases de todas las marcas, entre aplausos y ovaciones. Benito Rosón estuvo muy valiente. Dirigió la lidia el ex matador de toros Fernando Domínguez, auxiliado por el banderillero Angel Zamora. Asistió mucho público. —

Inauguración de una cantina escolar

Las Palmas, 25. — En la ciudad de Galdar se ha inaugurado una Cantina escolar, instalada en el Grupo escolar, cuyas obras ha costeado el Ayuntamiento. Con motivo de la inauguración, el Gobernador civil donó setecientas meriendas, que fueron distribuidas entre los escolares por Auxilio Social. — *Cifra.*

La motonave «Villa de Madrid», rumbo a Barcelona

Las Palmas, 25. — A media noche ha zarpado con destino a Cádiz y Barcelona la motonave «Villa de Madrid». Conduce numerosos pasajeros y correspondencia, así como un cargamento de frutas. — *Cifra.*



Libertad de presos gubernativos, en Melilla

Melilla, 25. — Con motivo de las fiestas navideñas, el Alto Comisario ha dispuesto la libertad de los presos gubernativos, así como la condonación de las multas pendientes de pago. — *Cifra.*

Adhesión del Ejército de Marruecos al Alto Comisario

Tetuán, 25. — El Alto Comisario Teniente general Varela ha recibido en su despacho oficial una Comisión militar formada por los generales, jefes y oficiales del Ejército de Marruecos, que le expresaron respetuosa y cariñosa felicitación en nombre del Ejército y en el suyo propio. El General Varela agradeció en efusivos términos esta felicitación y departó con la Comisión militar durante largo rato. — *Cifra.*

Ayuda francesa a los damnificados de Melilla

Melilla, 25. — El Cónsul de Francia en Melilla ha dirigido una carta al Alcalde, manifestando que espera confirmación oficial de la propuesta hecha al Departamento de Asuntos Exteriores de su país para asociarse a la obra de socorro en favor de los damnificados por los pasados temporales, y ha hecho un donativo particular de 1.000 pesetas para dicha suscripción, así como 100 ptas. donadas por sus hijas. — *Cifra.*

CLUB FRIEDENDORFF
 PROXIMA INAUGURACION
 London & New York Club
 París - Berlín - Roma
 Conversaciones pedagógicas prácticas, mañanas y tardes, a cargo de profesores nativos, de prestigio. Único medio efectivo para dominar idiomas.
 Preparación para
VIAJES AL EXTRANJERO
 Reservan sus plazas con debida anticipación en PASEO DE GRACIA, núm. 11, 1.º (edificio del Banco Vitalicio)
 NOTA: Desde 2 ENERO damos comienzo diariamente a nuevos GRUPOS REDUCIDOS
 INGLES - FRANCES
 ALEMÁN - ITALIANO
 PORTUGUES

Productor: Comprueba si figuras afiliado al Montepío Laboral que te corresponda. Es la mayor garantía de la seguridad social para ti y tus familiares.

INFORMACION EXTRANJERA

LA SITUACION EN PALESTINA

La Nochebuena ha transcurrido tranquila en Jerusalén

Jerusalén, 25. — En Nazaret, ocupada por los judíos, la Nochebuena fué de absoluta calma. La mayor parte del comercio cerró muy temprano y durante la noche no se advirtió movimiento alguno. La iglesia de la Anunciación estaba envuelta en el silencio. — *Efe.*

Jerusalén, 25. — El Ministro de Asuntos Exteriores de Israel, Moshe Saret, ha llegado a Tel Aviv, de regreso de una estancia de varias semanas en los Estados Unidos. Se espera que el lunes informe al Gabinete, reunido en Jerusalén, de los resultados de la reciente sesión de la Asamblea general de la O.N.U. El Parlamento judío celebrará también el lunes su primera reunión en esta ciudad, y se cree que los grupos de oposición piden la inmediata celebración de un debate de política exterior. — *Efe.*

Nuevo Gobierno en Siria

Damasco, 25. — Después de cuatro días de laboriosas gestiones, el Vicepresidente del Partido Popular, Nazem El Qudsi, ha formado Gabinete, y desempeña, con la Presidencia, la

«Aun esperan a Francia días buenos»

París, 25. — La mayor parte de los franceses han pasado la Nochebuena en familia. En todas las localidades del país hubo misas del gallo.

El jefe del Gobierno, Georges Bidault, dirigió a los franceses un mensaje radiado, en el que dice, entre otras cosas: «A pesar de las pruebas de un mundo aun no curado de la guerra, confío en que mantendréis la esperanza en el corazón. Aun esperan a Francia días buenos». — *Efe.*



Importante contingente de la Legión Extranjera francesa, a Indochina

Argel, 25. — Ha salido para Indochina un importante contingente de la Legión Extranjera del Ejército francés. — *Efe.*

El mayor telescopio de Europa

París, 25. — Cerca de esta capital va a construirse por una empresa de Newcastle (Inglaterra), y por cuenta del Gobierno francés, el mayor telescopio de Europa, de 188 metros de diámetro. — *Efe.*

Dos corazones de oro. ...se ha tragado un niño de Nueva Jersey

Norman Thomas Loach, de dos años de edad, ha sido hospitalizado hoy en este suburbio neoyorquino para la eliminación de dos de los tres corazones que contiene su cuerpo. Uno se halla en el sitio de costumbre, y los otros dos, que se pretendían extraerle, los tiene en la garganta. Se trata de dos corazoncitos de oro que adornaban una pulsera de la hermana de Norman, y que éste se tragó mientras sus padres efectuaban compras de Navidad. La existencia de los dos corazoncitos suplementarios ha sido comprobada por la Newark (Nueva Jersey), 25. — radioscopia. — *Efe.*

JOYAS RAMBLA FLORES, 15 BARCELONA RELOJES
LA ACTIVA
 REGALOS para AÑO NUEVO y REYES
ANILLOS PROMETIDA

El duelo Stalin-Tito

El mariscal yugoeslavo confía que vencerá en la «guerra fría» contra Rusia

Si Tito fuera asesinado, se constituiría un triunvirato que continuaría la actual política yugoeslava

Washington, 25. — Un destacado observador norteamericano, cuyo nombre no puede revelarse, ha regresado recientemente de un viaje por Yugoslavia, declarando que Tito confía, y según el observador justificadamente, en su victoria en la guerra fría contra Rusia; predice que la URSS no intentará en un futuro próximo invadir Yugoslavia, y sufriría un fracaso si lo intentase. Añade que si Tito falleciese, incluso asesinado, sus más íntimos colaboradores constituirían un triunvirato, y continuarían la actual política. — *Efe.*

Una revista norteamericana dice que la «liquidación» de Tito está próxima

Nueva York, 25. — El semanario *Business Week* dice que la deducción que procede sacar de los últimos «movimientos» de Stalin en la Europa Oriental es que el día de la «liquidación» de Tito está señalado para primeros del año próximo. En Hungría — añade — están formándose brigadas internacionales, en las que figuran muchos ex oficiales nazis, y se está preparando también un frente político. Señala igualmente que todos los comunistas de la vieja escuela están

Arriesgado salvamento en un incendio

Mishawaka (Indiana), 25. — Una mujer de treinta y seis años de edad ha salvado a sus ocho hijos del incendio que destruyó totalmente su casa, de cinco habitaciones. Para ello, la madre realizó, en medio de gran peligro, tres entradas en la casa, y cuando hubo puesto a salvo a su familia, aun entró otra vez para poner a bien recaudado los regalos de Navidad que había recibido. — *Efe.*

Los diez hombres mejor vestidos de 1949

Nueva York, 25. — Los diez hombres mejor vestidos de 1949 son, según la presidente del Instituto Femenino de Norteamérica, Verónica Bengel, el Presidente Truman, «tipo ideal»; Louis A. Johnson, Secretario de Defensa, tipo «contemporáneo»; Robert Hinchins, de la Universidad de Chicago, tipo «sabio»; Maurice Tobin, Secretario del Trabajo, tipo «joven»; Ruby Newman, director de orquesta, tipo «suave»; Henry Kaiser, industrial, tipo «jefe de empresas»; Joa Di Maggic, tipo «deportivo»; el General Eisenhower, tipo «equilibrado»; Charles Luckman, presidente de una compañía de jabones, tipo «impecable»; y Adolphe Menjou, tipo «débouaire». — *Efe.*

«Boletín Oficial del Estado»

Las nuevas tarifas de contribución por usos y consumos

Madrid, 25. — El Boletín Oficial del Estado publicará, mañana, una Orden de Hacienda acordada en el Consejo de Ministros, por la que se fijan normas para la ejecución del art. 26 de la Ley de Presupuestos para 1950, que autoriza al Ministerio de Hacienda para transformar o suprimir los impuestos unificados de transportes de viajeros y mercancías; para modificar y unificar los distintos impuestos que gravan el petróleo y sus derivados, y para aumentar las tarifas de la Patente Nacional de circulación. Otra, por la que se señalan nuevas tarifas de la contribución de usos y consumos que habrán de regir en el ejercicio de 1950, de conformidad con lo dispuesto en la Ley del día 21 del mismo mes y año. — *Cifra.*

OSRAM
 HOJA DEL LUNES
 Teléfono 14527
MAÑANA, MARTES, DIA 27
Inauguración de la tradicional venta de RETALES
 LANAS-SEDAS-ESTAMPADOS DE CALIDAD
CREACIONES RERI
 Paseo de Gracia, 29